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Forord 
Siden 1989 har Institut for Konjunktur-Analyse, IFKA, gennemført en årlig til-
bagevendende analyse af private virksomheders kursus- og efteruddannelses-
aktiviteter. Siden 2002 er analysen også gennemført på offentlige arbejdspladser. 
Undersøgelsen er den mest omfattende af sin art i Danmark og rummer en række 
nøgletal om erhvervsrettet efteruddannelse. Der er information som ikke findes 
tilsvarende andre steder. 
Formålet med undersøgelsen er at give private og offentlige kursusudbydere, 
kursussteder, kæder af kursus- og konferencecentre, virksomheder, myndigheder 
samt organisationer et bedre beslutningsgrundlag for planlægning og markedsfø-
ring af deres efteruddannelse, kurser og kursusfaciliteter. 
For leverandører af kurser og efteruddannelse og for kursussteder er udbyttet 
både en markedsanalyse og en kendskabs- og imageanalyse. Navngivne udbyde-
re og kursussteder kan på opfordring deltage i en individuel imagemåling og 
benchmarking. En analyse af de personale-/uddannelsesansvarliges foretrukne 
informationskilder viser hvordan kontakten til markedet kan skærpes og optime-
res. 
Regioner, kommuner, ministerier og styrelser kan følge tendenser i brugen af 
kompetenceudvikling og samtidig måle effekten af politiske tiltag. De landsdæk-
kende og regionale nøgletal kan bruges i kompetenceregnskaber, til at identifice-
re indsatsområder og til at sammenligne en bestemt region med udviklingen i 
landet som helhed. 
Virksomheder, arbejdspladser og organisationer inden for en bestemt bran-
che/sektor har mulighed for at sammenligne deres egen uddannelsesaktivitet med 
niveauet for branchen/sektoren som helhed. 
IFKA er et privat analyseinstitut, uafhængigt af private og offentlige særinteres-
ser. Kursusanalysen finansieres alene gennem salg af rapporter. Da analysen hen-
vender sig til en bred kreds af brugere, kan den erhverves for langt mindre end 
hvad det vil koste at gennemføre den for en enkelt bruger. 
Følgende har medvirket ved udarbejdelse af rapporten i 2009: Thomas Søby, 
Rasmus Valvik Thaarup og Kirsten Løgstrup. 
Vi vil gerne takke de virksomheder og organisationer der gennem årene har købt 
rapporten, og de arbejdspladser der beredvilligt har deltaget i selve spørgeunder-
søgelsen. Uden deres velvilje ville projektet ikke være muligt. 

København, den 26. marts 2009 
Thomas Søby 
Adm. direktør 
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Sådan læses tabellerne 
Tabel 1 
Hvilken stillingsbetegnelse har du? 
 Total 1-9

ansatte 
10-49

ansatte 
50-199
ansatte 

Over 199 
ansatte 

 

 % % % % %  
Direktør 35 56 40 25 10  
Personelechef/uddannelseschef 19 8 8 26 46  
Økonomichef/-ansvarlig 7 6 9 7 3  
Afdelingschef/liniechef/kontorchef 17 11 19 20 18  
Andet 22 19 23 22 23  
Antal respondenter 607 142 212 138 114  
Antal svar 607 142 212 138 114  

Tabel 2 
Hvor mange beskæftigede er der på arbejdspladsen? 
 Total 1-9

ansatte 
10-49

ansatte 
50-199
ansatte 

Over 199 
ansatte 

 

 % % % % %  
1-4 10 42 0 0 0  
5-9 14 58 0 0 0  
10-19 17 0 49 0 0  
20-49 18 0 51 0 0  
50-99 13 0 0 59 0  
100-199 9 0 0 41 0  
200-499 10 0 0 0 51  
Over 500 9 0 0 0 49  
Ved ikke 0 0 0 0 0  
Antal respondenter 607 142 212 138 114  
Antal svar 607 142 212 138 114  

 
Tallene i tabellerne er alle i procent, undtagen de to nederste rækker som angiver 
hvor mange respondenter, og hvor mange svar der findes i hver kolonne. 
Tallene i første kolonne viser svarenes fordeling for samtlige 607 virksomheder i 
undersøgelsen. Procenterne er altid lodret beregnet på basis af antal respondenter. 
Det vil sige at det er det tal som står i næstnederste række i hver kolonne, der lig-
ger til grund for procentberegningerne. 
Hvis antallet af svar er større end antallet af respondenter, betyder det at der har 
været mulighed for afgivelse af flere svar på spørgsmålet. 
Eksempel, tabel 1: 
35 procent af de 607 virksomheder har direktøren som personale-/uddannelses-
ansvarlig, og i 19 procent er en personale-/uddannelseschef ansvarlig. 212 af de 
607 virksomheder har 10-49 ansatte. I 40 procent af disse er direktøren ansvar-
lig for kurser og efteruddannelse. 



 



Virksomhedsstørrelse Bilag 1
 
Tabel 1
Hvilken stillingsbetegnelse har du?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Direktør 35 56 40 25 10
Personale/udd.ansvarlig 19 8 8 26 46
Økonomichef/-ansvarlig 7 6 9 7 3
Afd.chef/linjechef/kontorchef 17 11 19 20 18
Andet 22 19 23 22 23

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114

Tabel 2
Hvor mange beskæftigede er der på virksomheden/arbejdspladsen?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
1 - 4 ansatte 10 42 0 0 0
5 - 9 ansatte 14 58 0 0 0
10 - 19 ansatte 17 0 49 0 0
20 - 49 ansatte 18 0 51 0 0
50 - 99 ansatte 13 0 0 59 0
100 - 199 ansatte 9 0 0 41 0
200 - 499 ansatte 10 0 0 0 51
Over 500 ansatte 9 0 0 0 49
Ved ikke 0 0 0 0 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Spørgsmålene i dette bilag er krydstabuleret med antallet af ansatte i de medvirkende 
virksomheder, dvs. størrelsen af den enhed eller afdeling som respondenterne har 
ansvaret for.

Grupperingen er baseret på kategorierne i tabel 2.



Virksomhedsstørrelse Bilag 1
 
Tabel 3
Hvilke grupper af medarbejdere har deltaget i kurser og efteruddannelse inden for det seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Topledelse 46 28 35 57 73
Ledende funktionærer 52 20 42 69 87
Funktionærer i øvrigt 58 32 49 78 86
Faglærte 54 31 48 62 83
Ufaglærte 35 11 24 49 71
Ingen 15 33 17 3 1

607
1575

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
220 457 437 457

Tabel 4
Hvilke kursusemner har været benyttet inden for det seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Ledelse 52 35 35 66 76
Økonomi 34 21 24 40 53
It til administration 43 34 33 55 53
Produktion/ny teknologi 38 32 31 40 52
Lean 16 8 11 12 36
Kvalitet 33 22 25 36 51
Salg 36 19 28 46 48
Marketing 22 14 22 25 27
Sprog 24 9 8 26 58
Coaching 30 13 17 39 52
Kommunikation 33 15 23 41 54
Personlig udvikling 39 18 27 51 64
Samarbejde 31 6 22 43 52
Sikkerhed/arbejdsmiljø 50 27 43 60 67
Miljø (lovgivning) 20 8 13 19 41
Andre faglige kurser 43 40 41 46 45
Andre almene kurser 15 5 14 18 23
Ved ikke 1 0 3 0 2

518
2901

Antal respondenter
Antal svar

95 175 134 113
310 734 886 966
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 5
Hvor stort et beløb har virksomheden/arbejdspladsen ca. brugt på kurser og efteruddannelse inden 
for det seneste år - eksklusive udgifter til rejser og hotel - hvis det er muligt?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Under 20.000 kr. 21 45 31 7 0
21 - 50.000 kr. 10 17 17 4 1
51 - 100.000 kr. 9 9 15 7 1
101 - 200.000 kr. 11 11 13 16 2
201 - 500.000 kr. 6 2 6 10 3
501.000 - 1 mio. kr. 8 0 3 16 13
1 mio. - 3 mio. kr. 5 0 1 3 19
3 mio. - 5 mio. kr. 2 1 0 1 8
5 mio. - 10 mio. kr. 1 0 0 0 4
Over 10 mio. kr. 1 0 0 0 3
Ved ikke 25 13 14 35 42
Vil ikke svare 1 2 0 0 4

518
518

Antal respondenter
Antal svar

95 175 134 113
95 175 134 113

Tabel 6
Er virksomhedens/arbejdspladsens uddannelsesbehov inden for det seneste år blevet dækket 
tilfredsstillende eller utilfredsstillende?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Helt tilfredsstillende 65 65 67 59 66
Delvist tilfredsstillende 23 13 18 34 28
Hverken/eller 4 7 4 1 1
Delvist utilfredsstillende 4 6 2 4 4
Helt utilfredsstillende 1 1 1 1 0
Ved ikke 1 1 2 1 1
Har ikke noget behov 3 6 4 0 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 7
Hvad er hovedårsagen til at uddannelsesbehovet ikke er dækket helt tilfredsstillende?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Utilstrækkeligt budget 26 20 23 33 26
Ikke relev. kurser på markedet 17 25 23 11 8
Ikke relev.kurser i nærhed. 7 8 13 7 0
Aflyste kurser 4 3 4 7 0
Mgl. overblik over udbudet 9 20 9 7 0
Mgl. motivation/medarb. 5 8 11 2 0
Mgl. motivation hos ledelsen 8 10 11 9 3
Mgl. tid 44 48 36 44 53
Mgl. planlægning 14 13 9 20 16
Andet 15 8 13 20 18
Ved ikke 4 3 5 4 5

189
291

Antal respondenter
Antal svar

40 56 55 38
65 87 90 49

Tabel 8
Hvilke af følgende forhold har givet anledning til efteruddannelse?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Ny teknologi 46 44 42 43 58
Omstilling i virks./på arbpl. 32 18 25 40 43
Virks. strategi/forretningspl. 49 35 37 54 72
Jobrotation 16 7 12 22 25
Introduktion af nye medarb. 37 22 27 42 61
Læse-/staveprobl. hos medarb. 8 5 2 4 24
Ønsker fra medarbejderne 63 46 55 75 77
Konkurrencehensyn 32 28 30 35 37
Krav fra kunder/leverandører 24 23 24 24 27
Lovkrav 51 37 51 49 64
Personalegode 31 22 24 40 39
Overenskomst 15 5 10 14 31
Andet 10 12 10 10 10
Ved ikke 0 0 0 0 1

518
2151

Antal respondenter
Antal svar

95 175 134 113
290 612 606 642
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 9
Mener du at virksomhedens/arbejdspladsens kompetence alt i alt er større, uændret eller mindre i 
dag end for et år siden?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Større 71 56 65 81 89
Uændret 27 41 33 18 9
Mindre 1 1 1 1 2
Ved ikke 1 2 1 0 1

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114

Tabel 10
Vil virksomhedens/arbejdspladsens samlede uddannelsesaktivitet i det kommende år blive større, 
mindre eller omtrent uændret i forhold til det seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Meget større 8 7 9 7 8
Lidt større 18 20 17 19 17
Uændret 49 42 49 58 50
Lidt mindre 8 3 8 7 16
Meget mindre 4 2 4 6 6
Ved ikke 2 4 2 1 3
Ingen aktiviteter i år 10 23 11 3 1

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114

Tabel 11
Hvor stort er virksomhedens/arbejdspladsens samlede uddannelsesbudget for det kommende år til 
kurser og efteruddannelse - eksklusive udgifter til rejser og hotel - hvis det er muligt?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Under 20.000 kr. 12 25 15 6 0
21 - 50.000 kr. 10 15 16 4 1
51 - 100.000 kr. 9 14 14 4 1
101 - 200.000 kr. 8 5 12 12 1
201 - 500.000 kr. 5 0 5 10 4
501.000 - 1 mio. kr. 5 1 2 12 8
1 mio. - 3 mio. kr. 5 0 1 5 16
3 mio. - 5 mio. kr. 2 0 0 1 7
5 - 10 mio. kr. 1 1 0 0 4
Over 10 mio. kr. 1 0 0 0 4
Ved ikke 28 17 17 36 48
Vil ikke svare 1 1 0 1 5
Intet kursusbudget 13 20 17 10 2

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 12
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for ledelse?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 41 24 28 46 77
Middel 28 26 32 34 16
Lavt 20 27 29 14 4
Ved ikke/ikke relevant 11 23 12 6 3

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 13
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for økonomi?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 21 24 23 16 23
Middel 34 22 31 45 40
Lavt 33 37 34 31 29
Ved ikke/ikke relevant 11 17 12 7 8

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 14
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for it?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 29 22 28 35 28
Middel 34 33 33 28 45
Lavt 29 32 31 30 23
Ved ikke/ikke relevant 8 14 8 7 4

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 15
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for produktion/ny teknologi?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 31 30 29 25 42
Middel 25 21 22 27 32
Lavt 26 26 28 31 18
Ved ikke/ikke relevant 18 23 22 16 8

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 16
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for lean?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 16 9 12 12 35
Middel 18 15 17 20 19
Lavt 39 35 43 43 35
Ved ikke/ikke relevant 27 41 28 25 12

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 17
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for kvalitet?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Lavt 41 33 42 37 51
Middel 30 26 27 34 34
Højt 18 19 20 21 12
Ved ikke/ikke relevant 11 22 11 9 3

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 18
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for salg?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 34 35 31 33 40
Middel 30 23 31 31 34
Lavt 22 16 27 23 17
Ved ikke/ikke relevant 15 26 12 13 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 19
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for marketing?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 16 15 21 15 10
Middel 32 32 28 30 43
Lavt 35 27 34 41 36
Ved ikke/ikke relevant 17 25 17 14 11

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 20
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for sprog?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 10 10 4 7 22
Middel 23 13 20 25 34
Lavt 48 49 50 51 38
Ved ikke/ikke relevant 20 28 25 16 6

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 21
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for coaching?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 12 4 7 15 23
Middel 28 22 25 32 35
Lavt 41 43 47 39 35
Ved ikke/ikke relevant 19 32 21 14 7

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 22
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for kommunikation?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 24 15 20 26 41
Middel 35 30 35 38 37
Lavt 28 35 30 25 19
Ved ikke/ikke relevant 13 20 15 11 3

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 23
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for personlig udvikling?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 27 25 22 28 37
Middel 40 32 41 46 42
Lavt 22 28 22 20 19
Ved ikke/ikke relevant 10 15 15 6 2

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 24
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for samarbejde?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 30 22 25 31 45
Middel 38 31 34 48 41
Lavt 20 27 26 14 12
Ved ikke/ikke relevant 12 20 15 7 3

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 25
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for sikkerhed/arbejdsmiljø?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 42 26 40 43 59
Middel 26 21 26 28 30
Lavt 23 35 24 22 10
Ved ikke/ikke relevant 9 18 10 7 1

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 26
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for miljø (lovgivning)?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 26 21 23 22 42
Middel 24 21 23 26 27
Lavt 33 37 35 34 24
Ved ikke/ikke relevant 17 21 19 18 7

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 27
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for andre faglige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 28 27 26 28 31
Middel 28 25 26 27 35
Lavt 18 22 21 19 12
Ved ikke/ikke relevant 26 26 27 27 23

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 28
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for andre almene kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 7 4 7 7 10
Middel 26 28 22 28 30
Lavt 31 33 37 26 27
Ved ikke/ikke relevant 35 35 34 39 33

547
547

Antal respondenter
Antal svar

110 189 134 113
110 189 134 113

Tabel 29
Har virksomheden/arbejdspladsen benyttet sig af it-baseret uddannelse - det man ofte kalder e-
learning - inden for det seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Ja 31 21 25 35 50
Nej 68 77 74 64 48
Ved ikke 1 1 1 1 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 30
Hvilke samarbejdspartnere benytter virksomheden/arbejdspladsen når I bruger it-baseret 
uddannelse/e-learning?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Private konsulenter/udbydere 82 97 79 77 81
Offentlige udd.institutioner 14 7 19 10 16
Andre 9 0 13 13 7
Ingen 1 0 0 2 2
Ved ikke 3 0 0 4 5

188
204

Antal respondenter
Antal svar

30 52 48 57
31 58 51 63

Tabel 31
Hvilke kursusemner har I gennemført ved hjælp af it-baseret uddannelse/e-learning?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Pc-kørekort/pc-brugerudd. 28 23 15 27 42
Andre it-kurser 35 30 35 31 42
Ledelse 10 0 10 6 18
Økonomi 13 3 17 13 14
Lean 2 3 2 0 2
Kvalitet 6 0 8 8 7
Salg/marketing 13 3 17 15 12
Sprog 6 0 2 2 18
Kommunikation 6 7 8 2 9
Personlig udvikling 10 0 6 17 12
Samarbejde 3 0 6 0 4
Sikkerhed/arbejdsmiljø 9 3 10 8 12
Miljø 2 0 2 2 4
Andre faglige kurser 21 30 15 25 18
Andre almene emner 7 10 8 6 5
Ved ikke 7 13 8 6 5

188
334

Antal respondenter
Antal svar

30 52 48 57
38 87 81 127

Tabel 32
Vil virksomheden/arbejdspladsen benytte sig af it-baseret uddannelse/e-learning i forbindelse med 
uddannelse i det kommende år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Ja 33 25 24 36 57
Nej 53 56 62 53 34
Ved ikke 14 19 15 11 9

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Tabel 33
Hvordan prioriteres at uddannelsen kan gennemføres hurtigt ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 53 63 63 44 38
Middel 30 20 22 40 44
Lavt 10 9 8 11 14
Ved ikke/ikke relevant 6 8 7 4 4

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 34
Hvordan prioriteres prisen ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 44 47 43 43 45
Middel 41 34 45 39 46
Lavt 9 9 7 13 6
Ved ikke 6 10 5 5 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 35
Hvordan prioriteres muligheden for "skræddersyede" kurser ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 54 39 47 60 73
Middel 29 36 28 31 24
Lavt 9 14 14 5 3
Ved ikke/ikke relevant 7 11 11 4 1

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 36
Hvordan prioriteres kort afstand til uddannelsessted ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 31 27 39 31 19
Middel 32 31 24 30 52
Lavt 26 27 25 31 20
Ved ikke/ikke relevant 11 15 12 8 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 37
Hvordan prioriteres kendskab til jeres branche/sektor ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 66 75 71 60 54
Middel 21 14 13 28 35
Lavt 8 7 9 8 8
Ved ikke/ikke relevant 5 4 7 4 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 38
Hvordan prioriteres kendskab til underviseren ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 19 11 12 21 35
Middel 35 33 35 34 41
Lavt 36 42 41 37 20
Ved ikke/ikke relevant 10 14 13 9 4

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 39
Hvordan prioriteres muligheden for fleksibel tilrettelæggelse ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 54 42 45 56 77
Middel 32 38 35 34 19
Lavt 9 10 12 7 3
Ved ikke/ikke relevant 5 10 7 2 1

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 40
Hvordan prioriteres muligheden for at bruge it-baseret uddannelse/e-learning ved valg af 
kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 16 23 15 12 15
Middel 33 35 34 28 35
Lavt 39 29 36 50 43
Ved ikke 12 14 16 10 6

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 41
Hvordan prioriteres muligheden for offentlige tilskud ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 33 29 35 34 34
Middel 28 27 26 28 32
Lavt 28 31 28 28 27
Ved ikke 11 14 12 10 7

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 42
Hvordan prioriteres udbyderens omdømme ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 54 44 50 60 60
Middel 33 36 36 27 32
Lavt 6 7 7 5 4
Ved ikke 8 13 7 7 4

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 43
Hvordan prioriteres mulighed for lean ved valg af kursusleverandør?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 17 14 16 17 23
Middel 28 27 31 25 29
Lavt 36 34 35 39 35
Ved ikke/ikke relevant 19 25 18 19 13

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 44
Hvilke af følgende kursusudbydere har du kendskab til?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Business Danmark 38 36 36 43 35
Center for Ledelse 56 40 39 68 85
Confex Danmark 31 20 22 39 45
Cph. Business School 71 67 58 83 82
DI 62 51 52 72 79
Ledernes Hovedorganisation 67 50 64 75 78
Niels Brock 65 68 56 72 68
Teknologisk Institut 79 77 71 90 83
Mannaz 29 12 18 33 58
DJØF 59 41 47 72 81
Tekniske skoler 81 77 79 86 82
Handels- og købmandsskoler 57 54 51 63 63
AMU-centre 85 77 85 88 88
VUC 82 77 78 88 84
Handelshøjskoler 76 69 69 83 87
Universiteter 68 64 60 77 73
Ingen af disse 2 5 2 0 0

549
5523

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
982 1688 1514 1323
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Tabel 45
Hvilke af følgende kursusudbydere har jeres virksomhed/arbejdplads benyttet inden for det 
seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Business Danmark 4 3 3 7 4
Center for Ledelse 14 6 4 14 38
Confex Danmark 9 5 6 7 18
Cph. Business School 10 6 3 13 24
DI 19 8 9 21 42
Ledernes Hovedorg. 14 6 5 17 30
Niels Brock 7 4 3 4 19
Teknologisk Institut 26 15 17 31 46
Mannaz 9 3 2 8 28
DJØF 12 2 8 14 25
Tekniske skoler 29 23 24 28 48
Handels- og købmandsskoler 12 8 6 13 26
AMU-centre 35 16 31 37 58
VUC 19 14 13 19 32
Handelshøjskoler 12 8 6 13 26
Universiteter 12 4 8 17 19
Ingen af disse 28 50 34 17 9

540
1461

Antal respondenter
Antal svar

106 186 134 113
188 342 378 552

Tabel 46
Business Danmark - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 31 30 31 37 23
Afvise 13 13 9 19 13
Neutral/ikke relevant 56 58 60 44 65

206
206

Antal respondenter
Antal svar

40 68 57 40
40 68 57 40

Tabel 47
Center for Ledelse - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 55 43 40 59 68
Afvise 9 11 16 4 6
Neutral/ikke relevant 36 45 44 36 26

307
307

Antal respondenter
Antal svar

44 75 91 96
44 75 91 96
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Tabel 48
Confex Danmark - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 36 27 33 35 45
Afvise 21 27 19 21 22
Neutral/ikke relevant 42 45 48 44 33

168
168

Antal respondenter
Antal svar

22 42 52 51
22 42 52 51

Tabel 49
Copenhagen Business School - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt.afvise ved 
fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 37 28 37 34 48
Afvise 21 19 20 27 16
Neutral/ikke relevant 42 53 43 39 35

390
390

Antal respondenter
Antal svar

74 111 111 93
74 111 111 93

Tabel 50
DI - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 53 39 44 56 70
Afvise 12 12 13 13 10
Neutral/ikke relevant 35 49 42 31 20

342
342

Antal respondenter
Antal svar

57 99 96 89
57 99 96 89

Tabel 51
Ledernes Hovedorganisation - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 55 51 50 57 61
Afvise 11 7 13 14 7
Neutral/ikke relevant 34 42 37 29 32

366
366

Antal respondenter
Antal svar

55 121 101 88
55 121 101 88
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Tabel 52
Niels Brock - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 27 19 23 27 40
Afvise 26 17 26 38 19
Neutral/ikke relevant 47 64 50 35 40

357
357

Antal respondenter
Antal svar

75 107 97 77
75 107 97 77

Tabel 53
Teknologisk Institut - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 55 41 53 58 67
Afvise 11 9 16 13 6
Neutral/ikke relevant 34 50 32 29 27

436
436

Antal respondenter
Antal svar

86 135 120 94
86 135 120 94

Tabel 54
Mannaz - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 54 31 38 55 68
Afvise 17 8 26 23 11
Neutral/ikke relevant 29 62 35 23 22

157
157

Antal respondenter
Antal svar

13 34 44 65
13 34 44 65

Tabel 55
DJØF - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 41 24 36 39 57
Afvise 26 26 29 33 15
Neutral/ikke relevant 33 50 36 28 27

324
324

Antal respondenter
Antal svar

46 90 96 91
46 90 96 91
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Tabel 56
Tekniske skoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 56 49 54 53 72
Afvise 16 9 23 19 9
Neutral/ikke relevant 27 42 23 28 19

444
444

Antal respondenter
Antal svar

86 149 115 93
86 149 115 93

Tabel 57
Handels- og købmandsskoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 44 37 36 45 59
Afvise 18 10 23 24 13
Neutral/ikke relevant 38 53 41 31 28

311
311

Antal respondenter
Antal svar

59 96 84 71
59 96 84 71

Tabel 58
AMU-centre - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 59 44 60 59 72
Afvise 13 7 19 14 7
Neutral/ikke relevant 28 49 22 27 21

466
466

Antal respondenter
Antal svar

86 162 118 99
86 162 118 99

Tabel 59
VUC - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 44 31 39 44 62
Afvise 21 13 29 24 13
Neutral/ikke relevant 35 56 32 32 25

448
448

Antal respondenter
Antal svar

85 149 118 95
85 149 118 95
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Tabel 60
Handelshøjskoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 45 31 38 50 59
Afvise 18 19 25 18 7
Neutral/ikke relevant 37 49 37 32 34

418
418

Antal respondenter
Antal svar

77 131 111 98
77 131 111 98

Tabel 61
Universiteter - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 38 18 32 45 53
Afvise 25 28 28 27 16
Neutral/ikke relevant 37 54 39 28 31

372
372

Antal respondenter
Antal svar

71 114 103 83
71 114 103 83

Tabel 62
Hvor ofte gennemfører virksomheden/arbejdspladsen kurser med overnatning?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Under 1 gang om året 31 43 38 28 12
1 - 2 gange 22 21 22 26 16
3 - 4 gange 10 13 9 10 8
5 - 10 gange 13 11 15 11 16
Oftere 19 7 13 19 40
Ved ikke 5 5 3 6 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 63
Vil virksomheden/arbejdpladsen gennemføre flere eller færre kurser med overnatning, eller vil det 
være uændret?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Flere m. overnatning 7 11 7 4 10
Uændret 76 75 76 81 69
Færre m. overnatning 10 6 11 7 16
Benytter ikke kurser m. overnatning 2 4 3 3 0
Ved ikke 4 5 4 4 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 64
Vil virksomheden/arbejdspladsen gennemføre flere eller færre dagmøder, altså kurser uden 
overnatning?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Flere 29 35 31 23 25
I samme omfang 57 54 53 65 56
Færre 9 5 8 6 17
Benytter ikke dagmøder 1 3 2 0 0
Ved ikke 5 4 6 6 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 65
Hvordan prioriteres det at kursusstedet ligger tæt på virksomheden/arbejdspladsen?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 38 41 44 35 30
Middel 30 27 25 37 33
Lavt 21 21 21 19 24
Ved ikke/ikke relevant 11 12 10 10 13

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 66
Hvordan prioriteres gode transportmuligheder?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 36 32 36 35 42
Middel 25 23 22 30 24
Lavt 27 29 29 26 22
Ved ikke/ikke relevant 12 15 13 9 12

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 67
Hvordan prioriteres kursusstedets omgivelser?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 17 14 13 17 28
Middel 36 33 34 37 42
Lavt 34 40 41 34 18
Ved ikke/ikke relevant 13 14 13 12 12

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 68
Hvordan prioriteres kursusstedets omdømme?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 52 44 48 57 60
Middel 33 38 32 31 31
Lavt 8 11 11 4 6
Ved ikke/ikke relevant 7 7 9 8 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 69
Hvordan prioriteres undervisningsfaciliteterne?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 62 59 56 61 75
Middel 27 30 27 30 21
Lavt 6 8 7 4 3
Ved ikke/ikke relevant 5 4 9 5 1

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 70
Hvordan prioriteres de tekniske faciliteter?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 57 58 52 57 65
Middel 30 30 31 32 27
Lavt 7 7 7 5 7
Ved ikke/ikke relevant 6 5 10 5 1

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 71
Hvordan prioriteres værelser/indkvartering?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 17 22 13 14 23
Middel 48 35 46 51 63
Lavt 23 31 24 24 11
Ved ikke/ikke relevant 12 13 17 11 4

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 72
Hvordan prioriteres forplejning?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 26 29 21 21 36
Middel 52 43 51 58 54
Lavt 15 21 17 14 7
Ved ikke/ikke relevant 7 7 11 7 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 73
Hvordan prioriteres serviceniveau?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 46 45 40 37 66
Middel 41 41 43 46 31
Lavt 9 11 10 10 2
Ved ikke/ikke relevant 5 4 7 6 1

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 74
Hvordan prioriteres prisen?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 44 41 41 45 50
Middel 43 41 46 41 41
Lavt 7 8 7 6 6
Ved ikke/ikke relevant 6 9 6 8 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113
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Tabel 75
Hvordan prioriteres tilbud om events?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Højt 5 5 6 4 4
Middel 23 28 23 21 21
Lavt 56 50 56 56 60
Ved ikke/ikke relevant 17 18 15 19 14

549
549

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
111 190 134 113

Tabel 76
Hvilke af følgende kæder af kursus- og konferencesteder kender du?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Comwell 84 81 78 86 95
Scandic 90 92 88 91 92
Radisson SAS 84 82 78 89 91
Ingen af disse 6 6 7 4 4

549
1447

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
290 477 361 318

Tabel 77
Hvilke af følgende kæder af kursus- og konferencesteder har I benyttet inden for det seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Comwell 32 19 31 29 49
Scandic 34 28 28 34 52
Radisson SAS 21 12 19 29 25
Ingen af disse 48 63 53 43 30

521
704

Antal respondenter
Antal svar

105 178 129 109
128 232 174 170
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Tabel 78
Scandic - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 59 57 59 58 63
Afvise 11 10 12 11 12
Neutral/ikke relevant 30 33 29 31 26

495
495

Antal respondenter
Antal svar

102 167 122 104
102 167 122 104

Tabel 79
Comwell - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 62 59 57 64 68
Afvise 9 10 14 5 5
Neutral/ikke relevant 29 31 28 30 27

460
460

Antal respondenter
Antal svar

90 148 115 107
90 148 115 107

Tabel 80
Radisson SAS - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 54 49 51 60 54
Afvise 14 12 16 11 16
Neutral/ikke relevant 32 38 32 29 30

461
461

Antal respondenter
Antal svar

91 148 119 103
91 148 119 103
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 81
Hvilke af følgende kursus- og konferencesteder har du kendskab til?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Grand Park, Korsør 17 12 15 18 25
DFDS Seaways 30 31 25 36 30
Hornstrup Kursuscenter 6 7 6 4 9
Hotel Fjordgården, Ringkøbing 18 11 23 16 19
Hotel Koldingfjord 52 49 48 56 58
Hotel LEGOLAND, Billund 54 50 48 60 59
Hotel Lyngheden, Grindsted 5 5 5 4 6
Hotel Nyborg Strand 66 59 65 66 73
Hotel Opus, Horsens 9 12 3 13 11
Ing.fore.Mødecenter, Kbh. 22 15 19 23 32
Ledernes KonferenceCenter, Odense 26 22 24 31 28
Munkebjerg Hotel, Vejle 65 59 66 65 69
Park Inn Vejle 19 19 15 22 23
Trinity, Fredericia 26 20 24 27 36
Odense Congress Center 62 59 59 67 65
Schæffergården, Gentofte 34 25 30 37 48
Ingen af disse 11 11 13 11 8

549
2865

Antal respondenter
Antal svar

111 190 134 113
517 926 744 677

Tabel 82
Hvilke af følgende kursus- og konferencesteder har I benyttet inden for det seneste år?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Grand Park, Korsør 3 2 2 2 10
DFDS Seaways 1 0 1 2 4
Hornstrup Kursuscenter 1 1 2 1 1
Hotel Fjordgården, Ringkøbing 3 2 4 1 4
Hotel Koldingfjord 9 8 10 6 13
Hotel LEGOLAND, Billund 6 4 5 6 12
Hotel Lyngheden, Grindsted 1 0 1 0 2
Hotel Nyborg Strand 15 11 16 12 22
Hotel Opus, Horsens 3 3 1 4 4
Ing.fore.Mødecenter, Kbh. 4 4 4 1 9
Ledernes KonferenceCenter, Odense 7 6 5 8 8
Munkebjerg Hotel, Vejle 11 11 12 8 12
Park Inn Vejle 2 3 1 3 3
Trinity, Fredericia 8 3 8 6 13
Odense Congress Center 9 6 10 7 15
Schæffergården, Gentofte 7 3 3 8 16
Ingen af disse 58 68 63 56 42

490
727

Antal respondenter
Antal svar

101 166 119 104
136 242 153 196
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 83
Grand Park, Korsør - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 36 31 24 42 46
Afvise 14 15 14 21 7
Neutral/ikke relevant 50 54 62 38 46

94
94

Antal respondenter
Antal svar

13 29 24 28
13 29 24 28

Tabel 84
DFDS Seaways - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 31 29 30 35 29
Afvise 33 32 38 27 35
Neutral/ikke relevant 36 38 32 38 35

163
163

Antal respondenter
Antal svar

34 47 48 34
34 47 48 34

Tabel 85
Hornstrup Kursuscenter, Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 39 29 45 40 40
Afvise 21 29 9 20 30
Neutral/ikke relevant 39 43 45 40 30

33
33

Antal respondenter
Antal svar

7 11 5 10
7 11 5 10

Tabel 86
Hotel Fjordgården, Ringkøbing - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 31 42 30 29 32
Afvise 30 33 25 33 36
Neutral/ikke relevant 38 25 45 38 32

99
99

Antal respondenter
Antal svar

12 44 21 22
12 44 21 22
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 87
Hotel Koldingfjord - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 49 46 43 54 54
Afvise 17 15 23 14 15
Neutral/ikke relevant 34 39 34 32 31

284
284

Antal respondenter
Antal svar

54 91 74 65
54 91 74 65

Tabel 88
Hotel LEGOLAND, Billund - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 41 30 36 43 54
Afvise 28 32 28 26 25
Neutral/ikke relevant 31 38 36 31 21

296
296

Antal respondenter
Antal svar

56 92 81 67
56 92 81 67

Tabel 89
Hotel Lyngheden, Grindsted - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 31 40 33 0 43
Afvise 42 20 33 60 57
Neutral/ikke relevant 27 40 33 40 0

26
26

Antal respondenter
Antal svar

5 9 5 7
5 9 5 7

Tabel 90
Hotel Nyborg Strand - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser 
og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 47 48 49 48 44
Afvise 22 21 20 23 24
Neutral/ikke relevant 31 30 32 30 32

359
359

Antal respondenter
Antal svar

66 123 88 82
66 123 88 82
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 91
Hotel Opus, Horsens - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser 
og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 48 31 50 53 58
Afvise 25 31 0 35 17
Neutral/ikke relevant 27 38 50 12 25

48
48

Antal respondenter
Antal svar

13 6 17 12
13 6 17 12

Tabel 92
Ingeniørforeningens Mødecenter, København - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise 
ved fremtidige kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 51 35 51 55 56
Afvise 20 18 19 26 17
Neutral/ikke relevant 29 47 30 19 28

121
121

Antal respondenter
Antal svar

17 37 31 36
17 37 31 36

Tabel 93
Ledernes KonferenceCenter, Odense - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 53 52 58 55 44
Afvise 21 22 11 24 31
Neutral/ikke relevant 26 26 31 21 25

142
142

Antal respondenter
Antal svar

23 45 42 32
23 45 42 32

Tabel 94
Munkebjerg Hotel, Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 45 36 42 53 46
Afvise 21 21 19 22 24
Neutral/ikke relevant 34 42 38 25 29

356
356

Antal respondenter
Antal svar

66 125 87 78
66 125 87 78
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 95
Park Inn Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 31 29 21 34 38
Afvise 31 29 32 31 31
Neutral/ikke relevant 38 43 46 34 31

104
104

Antal respondenter
Antal svar

21 28 29 26
21 28 29 26

Tabel 96
Trinity, Fredericia - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Positiv 51 50 53 50 49
Afvise 20 18 20 19 22
Neutral/ikke relevant 29 32 27 31 29

144
144

Antal respondenter
Antal svar

22 45 36 41
22 45 36 41

Tabel 97
Hvordan ser I på beskæftigelsen på virksomheden/arbejdspladsen? Bliver der flere ansatte, færre 
ansatte eller vil det være uændret i resten af året?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Flere ansatte 17 20 18 14 14
Uændret 56 65 58 54 45
Færre ansatte 24 13 22 30 35
Ved ikke 3 2 3 2 6

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 98
Er der ledige stillinger som I har svært ved at få besat med kvalificerede medarbejdere?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Ja 19 15 17 20 28
Nej 79 82 83 78 69
Ved ikke 2 3 1 3 3

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114

Tabel 99
Hvordan søger I at løse bemandingsproblemer?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Rekruttering 81 50 83 89 94
Efteruddannelse 15 0 17 15 22
Omstrukturering 5 5 0 4 13
Øget brug af tekn./automatisering 2 0 3 0 3
Overarbejde 10 14 11 11 6
Projektansættelser 3 0 0 4 6
Ved at bruge vikarer 10 9 0 11 22
Outsourcing/underleverandører 3 5 9 0 0
Flytte til udlandet 1 0 0 0 3
Andet 5 18 3 4 0
Ved ikke 3 5 6 4 0

116
161

Antal respondenter
Antal svar

22 35 27 32
23 46 38 54

Tabel 100
I hvilken branche/sektor er jeres virksomhed/arbejdsplads?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Handel/hotel-og restauration 14 18 12 12 11
Bygge- og anlæg 18 20 22 14 13
Transport, post og telekom. 9 9 6 10 13
Industri 32 25 30 38 37
Finans, it og forretningsservice 28 28 30 26 25

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 101
Hvordan får I information om efteruddannelsesmuligheder?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Kursuskataloger 66 49 58 83 80
Pers. kontakt med udbydere 38 31 28 43 58
Gennem ekst.rådgiv./konsulenter 17 16 14 17 23
Anbefaling fra andre 23 23 17 25 32
På kursusudb.hjemmeside 27 23 23 30 37
Nyhedsbrev på e-mail 45 32 41 56 54
KursusLex 5 4 4 4 10
Kursusguiden 5 2 4 4 11
VIDAR 5 3 2 5 11
Søgemaskiner på internet 39 35 30 44 54
Fagblade 31 30 30 31 33
Dagspressen 17 15 13 22 21
Ingen af disse 6 8 7 6 4
Ved ikke 1 0 1 1 1

607
1962

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
385 575 513 487

Tabel 102
Hvordan får I information om kursus- og konferencesteder?

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Personlig kontakt med stederne 34 23 29 40 50
På kursussted. hjemmesider 29 27 25 33 34
Nyhedsbrev på e-mail 34 25 31 41 44
KursusLex 4 3 2 5 7
DK Konf.centres Håndbog 9 6 5 12 19
Gennem bookingbureauer 5 6 3 6 8
Gennem kursusarrangør 23 23 24 25 21
Søgemaskiner på internet 27 27 22 31 31
Fagblade 28 25 30 25 32
Dagspressen 12 10 11 14 16
Ingen af disse 13 14 13 15 9
Ved ikke 3 2 4 4 1

607
1351

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
271 423 346 310
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Virksomhedsstørrelse Bilag 1
Tabel 103
Læser du hvert eller næsten hvert nummer af:

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Nyt om Efteruddannelse 12 6 12 9 20
Mandag Morgen 11 5 9 9 24
Lederne 32 17 26 37 57
Uddannelse & Udvikling 11 5 8 12 22
DI Business 17 10 11 21 32
Nyhedsmagasinet Ingeniøren 15 15 13 15 19
Ingen af disse 44 62 51 39 17
Ved ikke 1 1 0 1 2

607
867

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
173 273 200 220

Tabel 104
Virksomhedens/arbejdspladsens postnummer

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
1000-1999 København City 8 8 6 11 6
2000-2999 Storkøbenhavn 22 20 19 20 35
3000-3999 Nordsjælland & Bornholm 6 11 5 5 4
4000-4999 Øvrige Sjælland 11 15 13 7 7
5000-5999 Fyn 8 9 10 7 5
6000-6999 Sønderjylland 12 7 13 12 16
7000-7999 Vest- og Midtjylland 9 6 9 11 9
8000-8999 Østjylland 17 16 17 19 16
9000-9999 Nordjylland 7 8 8 10 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114

Tabel 105
Virksomhedens/arbejdspladsens region

Total 1-9
ansatte

10-49
ansatte

50-199
ansatte

Over 199
ansatte

% % % % %
Region Nordjylland 9 8 10 14 2
Region Midtjylland 23 20 25 23 20
Region Syddanmark 21 17 22 21 25
Region Hovedstaden 36 37 29 36 46
Region Sjælland 11 17 13 7 7

607
607

Antal respondenter
Antal svar

142 212 138 114
142 212 138 114
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Brancher Bilag 2
 
Tabel 1
Hvilken stillingsbetegnelse har du?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Direktør 35 34 26 39 45 37
Personale/udd.ansvarlig 19 21 21 17 13 26
Økonomichef/-ansvarlig 7 6 8 8 8 2
Afd.chef/linjechef/kontorchef 17 17 24 16 11 15
Andet 22 23 21 20 23 20

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54

Tabel 2
Hvor mange beskæftigede er der på virksomheden/arbejdspladsen?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
1 - 4 ansatte 10 8 8 12 13 11
5 - 9 ansatte 14 10 15 19 13 13
10 - 19 ansatte 17 14 17 14 27 11
20 - 49 ansatte 18 19 20 17 17 11
50 - 99 ansatte 13 18 12 13 10 7
100 - 199 ansatte 9 9 10 7 7 19
200 - 499 ansatte 10 10 9 8 8 13
Over 500 ansatte 9 11 8 7 6 15
Ved ikke 0 0 0 1 0 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Brancherne i dette bilag er en gruppering af private virksomheder i fem 
hovedbrancher i overensstemmelse med de kategorier Danmarks Statistik bruger.
"Industri" dækker over en lang række forskellige fremstillingsvirksomheder, 
herunder produktion af træ, papir, kemikalier, medicin, levnedsmidler, metalvarer og 
maskiner.
"Forretningsservice" rummer banker, forsikringsselskaber, advokatkontorer, 
revisionsvirksomheder, databehandlingsfirmaer og andre former for 
forretningsservice.
"Handel mv." dækker over engros- og større detailhandel, restaurationsvirksomhed, 
hoteller samt større virksomheder inden for autoreparation m.m.
"Bygge/anlæg" omfatter entreprenørvirksomhed samt murer-, tømrer-, vvs-, el- og 
malervirksomheder. Virksomheder med under fem ansatte medvirker dog ikke i 
under-søgelsen.
"Transport mv." indeholder fragtvognmænd, busdrift, skibsfart, godsbehandling, 
rejse-bureauer samt virksomheder inden for post og telekommunikation.



Brancher Bilag 2
 
Tabel 3
Hvilke grupper af medarbejdere har deltaget i kurser og efteruddannelse inden for det seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Topledelse 46 43 58 42 35 44
Ledende funktionærer 52 52 57 46 45 54
Funktionærer i øvrigt 58 58 74 58 39 50
Faglærte 54 63 49 34 57 61
Ufaglærte 35 45 28 28 31 41
Ingen 15 14 11 23 17 11

607
1575

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
532 467 191 244 141

Tabel 4
Hvilke kursusemner har været benyttet inden for det seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Ledelse 52 51 56 56 40 63
Økonomi 34 33 40 38 27 27
It til administration 43 48 46 47 35 31
Produktion/ny teknologi 38 51 30 19 47 27
Lean 16 27 16 9 8 4
Kvalitet 33 41 32 25 31 23
Salg 36 31 44 52 21 33
Marketing 22 20 28 23 15 21
Sprog 24 31 20 20 18 27
Coaching 30 27 40 31 19 27
Kommunikation 33 27 41 42 24 35
Personlig udvikling 39 36 40 41 37 52
Samarbejde 31 28 33 31 33 33
Sikkerhed/arbejdsmiljø 50 58 34 42 60 60
Miljø (lovgivning) 20 27 10 17 23 23
Andre faglige kurser 43 39 46 28 48 56
Andre almene kurser 15 14 16 17 14 17
Ved ikke 1 1 3 0 1 0

518
2901

Antal respondenter
Antal svar

166 149 64 91 48
974 856 345 457 269
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Brancher Bilag 2
Tabel 5
Hvor stort et beløb har virksomheden/arbejdspladsen ca. brugt på kurser og efteruddannelse inden 
for det seneste år - eksklusive udgifter til rejser og hotel - hvis det er muligt?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Under 20.000 kr. 21 20 9 31 32 23
21 - 50.000 kr. 10 11 13 5 10 4
51 - 100.000 kr. 9 9 11 9 5 10
101 - 200.000 kr. 11 9 12 13 10 10
201 - 500.000 kr. 6 8 7 5 2 0
501.000 - 1 mio. kr. 8 8 9 8 9 4
1 mio. - 3 mio. kr. 5 3 8 6 4 6
3 mio. - 5 mio. kr. 2 0 5 2 2 2
5 mio. - 10 mio. kr. 1 1 1 0 1 4
Over 10 mio. kr. 1 1 1 0 0 0
Ved ikke 25 28 23 20 23 35
Vil ikke svare 1 1 1 2 1 0

518
518

Antal respondenter
Antal svar

166 149 64 91 48
166 149 64 91 48

Tabel 6
Er virksomhedens/arbejdspladsens uddannelsesbehov inden for det seneste år blevet dækket 
tilfredsstillende eller utilfredsstillende?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Helt tilfredsstillende 65 60 64 69 67 74
Delvist tilfredsstillende 23 26 21 18 26 15
Hverken/eller 4 2 6 7 1 2
Delvist utilfredsstillende 4 3 6 2 2 7
Helt utilfredsstillende 1 2 1 0 1 0
Ved ikke 1 3 1 0 0 2
Har ikke noget behov 3 4 1 4 4 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Tabel 7
Hvad er hovedårsagen til at uddannelsesbehovet ikke er dækket helt tilfredsstillende?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Utilstrækkeligt budget 26 23 33 22 19 31
Ikke relev. kurser på markedet 17 14 19 9 25 15
Ikke relev.kurser i nærhed. 7 5 9 13 9 0
Aflyste kurser 4 3 5 9 0 0
Mgl. overblik over udbudet 9 8 9 17 6 8
Mgl. motivation/medarb. 5 6 2 4 6 15
Mgl. motivation hos ledelsen 8 8 7 4 9 23
Mgl. tid 44 41 47 48 44 38
Mgl. planlægning 14 11 9 22 19 31
Andet 15 19 12 4 19 15
Ved ikke 4 9 0 4 3 0

189
291

Antal respondenter
Antal svar

64 57 23 32 13
94 87 36 51 23

Tabel 8
Hvilke af følgende forhold har givet anledning til efteruddannelse?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Ny teknologi 46 48 47 39 52 40
Omstilling i virks./på arbpl. 32 40 28 31 19 40
Virks. strategi/forretningspl. 49 46 56 47 40 52
Jobrotation 16 25 15 13 7 15
Introduktion af nye medarb. 37 45 34 34 30 42
Læse-/staveprobl. hos medarb. 8 14 3 0 8 13
Ønsker fra medarbejderne 63 60 67 67 56 71
Konkurrencehensyn 32 28 38 33 33 31
Krav fra kunder/leverandører 24 23 28 22 16 33
Lovkrav 51 51 44 36 65 65
Personalegode 31 31 34 27 26 40
Overenskomst 15 19 11 5 13 25
Andet 10 10 9 13 13 8
Ved ikke 0 0 1 0 0 0

518
2151

Antal respondenter
Antal svar

166 149 64 91 48
728 619 234 343 227
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Tabel 9
Mener du at virksomhedens/arbejdspladsens kompetence alt i alt er større, uændret eller mindre i 
dag end for et år siden?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Større 71 74 79 69 57 69
Uændret 27 23 20 29 41 30
Mindre 1 1 1 1 1 2
Ved ikke 1 2 1 1 1 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54

Tabel 10
Vil virksomhedens/arbejdspladsens samlede uddannelsesaktivitet i det kommende år blive større, 
mindre eller omtrent uændret i forhold til det seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Meget større 8 8 8 5 6 17
Lidt større 18 22 18 10 17 20
Uændret 49 46 50 53 53 46
Lidt mindre 8 8 8 8 7 9
Meget mindre 4 6 5 2 3 2
Ved ikke 2 2 4 1 2 2
Ingen aktiviteter i år 10 9 6 20 13 4

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54

Tabel 11
Hvor stort er virksomhedens/arbejdspladsens samlede uddannelsesbudget for det kommende år til 
kurser og efteruddannelse - eksklusive udgifter til rejser og hotel - hvis det er muligt?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Under 20.000 kr. 12 10 6 20 18 13
21 - 50.000 kr. 10 10 10 12 9 6
51 - 100.000 kr. 9 9 12 6 6 6
101 - 200.000 kr. 8 9 12 5 6 6
201 - 500.000 kr. 5 6 3 12 5 0
501.000 - 1 mio. kr. 5 4 9 2 6 4
1 mio. - 3 mio. kr. 5 3 6 5 3 10
3 mio. - 5 mio. kr. 2 0 3 3 2 2
5 - 10 mio. kr. 1 1 2 0 0 2
Over 10 mio. kr. 1 1 1 0 1 2
Ved ikke 28 32 27 24 23 33
Vil ikke svare 1 1 2 2 2 2
Intet kursusbudget 13 15 8 11 17 15

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52
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Tabel 12
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for ledelse?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 41 43 44 39 35 46
Middel 28 30 30 23 28 23
Lavt 20 20 16 18 25 19
Ved ikke/ikke relevant 11 7 10 20 12 12

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 13
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for økonomi?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 21 19 28 26 13 19
Middel 34 38 27 32 41 37
Lavt 33 34 32 29 38 31
Ved ikke/ikke relevant 11 9 14 14 8 13

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 14
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for it?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 29 30 30 27 26 25
Middel 34 35 35 27 35 37
Lavt 29 29 26 35 31 29
Ved ikke/ikke relevant 8 6 9 11 8 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52
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Tabel 15
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for produktion/ny teknologi?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 31 40 30 18 28 27
Middel 25 26 21 14 32 37
Lavt 26 22 25 38 28 27
Ved ikke/ikke relevant 18 13 25 30 12 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 16
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for lean?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 16 28 12 9 8 12
Middel 18 18 22 9 18 13
Lavt 39 31 40 50 41 50
Ved ikke/ikke relevant 27 23 26 32 33 25

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 17
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for kvalitet?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Lavt 41 44 38 24 48 44
Middel 30 31 30 33 27 25
Højt 18 15 20 27 17 15
Ved ikke/ikke relevant 11 10 11 15 7 15

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52
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Tabel 18
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for salg?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 34 33 32 53 28 29
Middel 30 34 32 21 24 31
Lavt 22 18 22 15 34 21
Ved ikke/ikke relevant 15 15 15 11 14 19

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 19
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for marketing?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 16 19 17 17 11 12
Middel 32 30 34 33 32 35
Lavt 35 32 33 36 42 35
Ved ikke/ikke relevant 17 19 16 14 16 19

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 20
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for sprog?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 10 15 9 6 3 8
Middel 23 26 18 23 20 29
Lavt 48 44 50 50 56 37
Ved ikke/ikke relevant 20 15 22 21 21 27

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52
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Tabel 21
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for coaching?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 12 10 15 8 8 17
Middel 28 27 33 32 25 19
Lavt 41 44 37 44 43 38
Ved ikke/ikke relevant 19 18 15 17 23 25

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 22
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for kommunikation?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 24 25 23 24 21 33
Middel 35 34 42 39 32 23
Lavt 28 30 23 26 32 27
Ved ikke/ikke relevant 13 11 11 11 16 17

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 23
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for personlig udvikling?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 27 23 29 26 25 40
Middel 40 41 39 45 46 27
Lavt 22 24 22 21 19 23
Ved ikke/ikke relevant 10 11 11 8 9 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52
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Tabel 24
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for samarbejde?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 30 32 24 29 33 37
Middel 38 38 40 39 36 38
Lavt 20 20 23 23 19 13
Ved ikke/ikke relevant 12 10 13 9 13 12

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 25
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for sikkerhed/arbejdsmiljø?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 42 51 19 36 58 60
Middel 26 28 28 23 23 21
Lavt 23 14 39 27 15 12
Ved ikke/ikke relevant 9 7 13 14 4 8

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 26
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for miljø (lovgivning)?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 26 35 11 23 28 40
Middel 24 26 17 17 40 19
Lavt 33 26 46 39 22 27
Ved ikke/ikke relevant 17 13 25 21 9 13

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52
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Tabel 27
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for andre faglige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 28 24 32 26 32 23
Middel 28 31 27 12 32 31
Lavt 18 18 18 27 15 15
Ved ikke/ikke relevant 26 27 23 35 22 31

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 28
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for andre almene kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 7 9 5 9 5 8
Middel 26 30 25 15 31 27
Lavt 31 28 35 36 34 21
Ved ikke/ikke relevant 35 34 35 39 31 44

547
547

Antal respondenter
Antal svar

176 158 66 95 52
176 158 66 95 52

Tabel 29
Har virksomheden/arbejdspladsen benyttet sig af it-baseret uddannelse - det man ofte kalder e-
learning - inden for det seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Ja 31 27 40 30 22 35
Nej 68 72 58 69 77 65
Ved ikke 1 1 2 1 1 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Tabel 30
Hvilke samarbejdspartnere benytter virksomheden/arbejdspladsen når I bruger it-baseret 
uddannelse/e-learning?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Private konsulenter/udbydere 82 79 82 84 92 74
Offentlige udd.institutioner 14 15 15 12 13 11
Andre 9 8 9 8 13 11
Ingen 1 0 1 0 0 5
Ved ikke 3 4 1 4 0 5

188
204

Antal respondenter
Antal svar

53 67 25 24 19
56 73 27 28 20

Tabel 31
Hvilke kursusemner har I gennemført ved hjælp af it-baseret uddannelse/e-learning?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Pc-kørekort/pc-brugerudd. 28 34 21 32 17 42
Andre it-kurser 35 42 33 32 33 32
Ledelse 10 13 6 8 8 16
Økonomi 13 15 10 8 17 16
Lean 2 0 3 4 0 0
Kvalitet 6 8 6 4 4 11
Salg/marketing 13 17 7 28 4 16
Sprog 6 8 1 12 4 16
Kommunikation 6 4 4 12 8 11
Personlig udvikling 10 15 3 20 0 16
Samarbejde 3 0 0 8 4 11
Sikkerhed/arbejdsmiljø 9 11 6 12 4 16
Miljø 2 4 1 4 0 0
Andre faglige kurser 21 15 28 20 21 11
Andre almene emner 7 4 7 8 13 5
Ved ikke 7 4 13 4 8 0

188
334

Antal respondenter
Antal svar

53 67 25 24 19
102 102 54 35 41

Tabel 32
Vil virksomheden/arbejdspladsen benytte sig af it-baseret uddannelse/e-learning i forbindelse med 
uddannelse i det kommende år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Ja 33 27 48 27 28 30
Nej 53 56 43 59 57 59
Ved ikke 14 17 9 14 16 11

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Tabel 33
Hvordan prioriteres at uddannelsen kan gennemføres hurtigt ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 53 55 50 48 61 52
Middel 30 31 37 25 23 29
Lavt 10 8 8 15 12 15
Ved ikke/ikke relevant 6 6 5 12 4 4

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 34
Hvordan prioriteres prisen ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 44 45 44 55 33 52
Middel 41 40 43 28 47 46
Lavt 9 10 8 6 15 2
Ved ikke 6 6 6 10 5 0

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 35
Hvordan prioriteres muligheden for "skræddersyede" kurser ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 54 54 56 45 56 58
Middel 29 30 27 40 25 29
Lavt 9 10 10 4 12 8
Ved ikke/ikke relevant 7 6 8 10 7 6

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 36
Hvordan prioriteres kort afstand til uddannelsessted ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 31 38 22 30 34 29
Middel 32 31 37 30 28 35
Lavt 26 23 27 25 29 29
Ved ikke/ikke relevant 11 8 14 15 8 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 37
Hvordan prioriteres kendskab til jeres branche/sektor ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 66 58 72 52 77 69
Middel 21 24 17 30 16 25
Lavt 8 13 6 7 5 6
Ved ikke/ikke relevant 5 5 5 10 2 0

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 38
Hvordan prioriteres kendskab til underviseren ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 19 19 21 16 16 19
Middel 35 33 38 33 33 44
Lavt 36 38 32 40 38 29
Ved ikke/ikke relevant 10 10 9 10 14 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 39
Hvordan prioriteres muligheden for fleksibel tilrettelæggelse ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 54 58 51 54 44 69
Middel 32 29 36 33 37 23
Lavt 9 9 7 6 14 6
Ved ikke/ikke relevant 5 5 6 7 5 2

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 40
Hvordan prioriteres muligheden for at bruge it-baseret uddannelse/e-learning ved valg af 
kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 16 14 25 13 8 12
Middel 33 31 33 24 41 38
Lavt 39 45 29 43 41 44
Ved ikke 12 11 13 19 9 6

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 41
Hvordan prioriteres muligheden for offentlige tilskud ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 33 44 23 31 26 42
Middel 28 29 16 28 40 33
Lavt 28 19 45 28 23 19
Ved ikke 11 7 16 12 11 6

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

59

Kompetenceudvikling i den private sektor
© Copyright 2009 Institut for Konjunktur-Analyse, IFKA



Brancher Bilag 2
Tabel 42
Hvordan prioriteres udbyderens omdømme ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 54 60 52 48 48 54
Middel 33 25 35 37 37 38
Lavt 6 7 6 3 9 2
Ved ikke 8 8 7 12 5 6

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 43
Hvordan prioriteres mulighed for lean ved valg af kursusleverandør?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 17 29 13 13 11 8
Middel 28 22 31 28 33 35
Lavt 36 32 38 36 37 38
Ved ikke/ikke relevant 19 16 18 22 20 19

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 44
Hvilke af følgende kursusudbydere har du kendskab til?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Business Danmark 38 38 35 48 37 33
Center for Ledelse 56 58 56 60 43 69
Confex Danmark 31 36 30 28 22 33
Cph. Business School 71 70 76 81 58 71
DI 62 69 55 60 59 69
Ledernes Hovedorganisation 67 68 67 75 59 65
Niels Brock 65 60 67 67 65 71
Teknologisk Institut 79 83 78 78 77 77
Mannaz 29 31 32 27 23 21
DJØF 59 58 68 61 46 54
Tekniske skoler 81 88 67 84 83 92
Handels- og købmandsskoler 57 58 49 67 57 63
AMU-centre 85 90 75 90 93 79
VUC 82 85 73 82 83 92
Handelshøjskoler 76 79 71 81 74 81
Universiteter 68 68 67 70 68 65
Ingen af disse 2 1 3 1 3 0

549
5523

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
1840 1532 709 903 539
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Tabel 45
Hvilke af følgende kursusudbydere har jeres virksomhed/arbejdplads benyttet inden for det 
seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Business Danmark 4 3 5 5 5 0
Center for Ledelse 14 14 18 14 8 15
Confex Danmark 9 9 10 11 7 4
Cph. Business School 10 11 14 9 7 6
DI 19 32 7 11 15 23
Ledernes Hovedorg. 14 17 7 20 12 15
Niels Brock 7 5 6 11 5 13
Teknologisk Institut 26 30 23 21 36 13
Mannaz 9 10 12 3 10 4
DJØF 12 11 17 6 11 8
Tekniske skoler 29 41 14 23 37 33
Handels- og købmandsskoler 12 11 12 17 9 17
AMU-centre 35 45 12 26 55 44
VUC 19 24 11 11 24 27
Handelshøjskoler 12 13 16 11 9 8
Universiteter 12 10 17 11 10 6
Ingen af disse 28 23 40 35 16 23

540
1461

Antal respondenter
Antal svar

176 154 66 92 52
542 372 159 253 135

Tabel 46
Business Danmark - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 31 33 31 31 29 24
Afvise 13 12 13 16 11 18
Neutral/ikke relevant 56 55 56 53 60 59

206
206

Antal respondenter
Antal svar

67 55 32 35 17
67 55 32 35 17

Tabel 47
Center for Ledelse - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 55 54 59 45 56 56
Afvise 9 9 6 15 5 14
Neutral/ikke relevant 36 37 35 40 39 31

307
307

Antal respondenter
Antal svar

102 88 40 41 36
102 88 40 41 36
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Tabel 48
Confex Danmark - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 36 37 31 47 33 41
Afvise 21 19 23 32 19 18
Neutral/ikke relevant 42 44 46 21 48 41

168
168

Antal respondenter
Antal svar

63 48 19 21 17
63 48 19 21 17

Tabel 49
Copenhagen Business School - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt.afvise ved 
fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 37 40 47 28 25 27
Afvise 21 23 12 26 31 19
Neutral/ikke relevant 42 36 42 46 44 54

390
390

Antal respondenter
Antal svar

124 120 54 55 37
124 120 54 55 37

Tabel 50
DI - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 53 67 40 40 50 58
Afvise 12 9 16 23 4 14
Neutral/ikke relevant 35 24 44 38 46 28

342
342

Antal respondenter
Antal svar

123 87 40 56 36
123 87 40 56 36

Tabel 51
Ledernes Hovedorganisation - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 55 64 45 50 55 56
Afvise 11 10 8 14 14 12
Neutral/ikke relevant 34 26 46 36 30 32

366
366

Antal respondenter
Antal svar

120 106 50 56 34
120 106 50 56 34
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Tabel 52
Niels Brock - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 27 27 31 29 13 35
Afvise 26 25 20 36 35 19
Neutral/ikke relevant 47 48 49 36 52 46

357
357

Antal respondenter
Antal svar

107 106 45 62 37
107 106 45 62 37

Tabel 53
Teknologisk Institut - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 55 64 51 35 66 40
Afvise 11 7 10 25 8 20
Neutral/ikke relevant 34 29 39 40 26 40

436
436

Antal respondenter
Antal svar

147 124 52 73 40
147 124 52 73 40

Tabel 54
Mannaz - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 54 62 57 39 59 18
Afvise 17 13 18 39 5 27
Neutral/ikke relevant 29 25 25 22 36 55

157
157

Antal respondenter
Antal svar

55 51 18 22 11
55 51 18 22 11

Tabel 55
DJØF - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 41 41 45 34 41 32
Afvise 26 30 19 41 18 29
Neutral/ikke relevant 33 29 36 24 41 39

324
324

Antal respondenter
Antal svar

103 108 41 44 28
103 108 41 44 28
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Tabel 56
Tekniske skoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 56 71 34 38 70 58
Afvise 16 8 26 36 9 10
Neutral/ikke relevant 27 21 40 27 22 31

444
444

Antal respondenter
Antal svar

156 105 56 79 48
156 105 56 79 48

Tabel 57
Handels- og købmandsskoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 44 49 43 38 44 39
Afvise 18 16 20 22 20 15
Neutral/ikke relevant 38 36 37 40 35 45

311
311

Antal respondenter
Antal svar

103 76 45 54 33
103 76 45 54 33

Tabel 58
AMU-centre - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 59 69 34 48 76 73
Afvise 13 10 25 17 2 5
Neutral/ikke relevant 28 21 42 35 22 22

466
466

Antal respondenter
Antal svar

159 118 60 88 41
159 118 60 88 41

Tabel 59
VUC - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 44 56 27 31 51 48
Afvise 21 19 25 36 13 15
Neutral/ikke relevant 35 25 48 33 37 38

448
448

Antal respondenter
Antal svar

150 116 55 79 48
150 116 55 79 48
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Tabel 60
Handelshøjskoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 45 53 49 39 30 38
Afvise 18 16 12 24 30 14
Neutral/ikke relevant 37 31 39 37 40 48

418
418

Antal respondenter
Antal svar

140 112 54 70 42
140 112 54 70 42

Tabel 61
Universiteter - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 38 40 49 34 25 24
Afvise 25 24 15 28 35 35
Neutral/ikke relevant 37 36 36 38 40 41

372
372

Antal respondenter
Antal svar

120 106 47 65 34
120 106 47 65 34

Tabel 62
Hvor ofte gennemfører virksomheden/arbejdspladsen kurser med overnatning?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Under 1 gang om året 31 31 27 33 34 40
1 - 2 gange 22 23 17 31 17 29
3 - 4 gange 10 10 10 10 11 6
5 - 10 gange 13 12 15 10 17 10
Oftere 19 19 26 9 16 13
Ved ikke 5 5 6 6 6 2

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 63
Vil virksomheden/arbejdpladsen gennemføre flere eller færre kurser med overnatning, eller vil det 
være uændret?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Flere m. overnatning 7 7 7 7 7 10
Uændret 76 73 77 79 74 79
Færre m. overnatning 10 12 8 10 11 8
Benytter ikke kurser m. overnatning 2 2 3 1 3 2
Ved ikke 4 5 6 1 5 2

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 64
Vil virksomheden/arbejdspladsen gennemføre flere eller færre dagmøder, altså kurser uden 
overnatning?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Flere 29 33 27 22 22 37
I samme omfang 57 54 57 58 65 50
Færre 9 8 9 12 7 4
Benytter ikke dagmøder 1 1 1 3 1 2
Ved ikke 5 4 6 4 4 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 65
Hvordan prioriteres det at kursusstedet ligger tæt på virksomheden/arbejdspladsen?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 38 44 32 33 41 40
Middel 30 27 32 33 31 29
Lavt 21 20 23 19 22 15
Ved ikke/ikke relevant 11 8 13 15 6 15

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 66
Hvordan prioriteres gode transportmuligheder?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 36 38 41 27 33 35
Middel 25 27 25 22 23 23
Lavt 27 24 23 33 34 29
Ved ikke/ikke relevant 12 11 11 18 11 13

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 67
Hvordan prioriteres kursusstedets omgivelser?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 17 20 19 16 14 10
Middel 36 37 37 34 31 40
Lavt 34 33 33 31 41 33
Ved ikke/ikke relevant 13 10 11 18 15 17

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 68
Hvordan prioriteres kursusstedets omdømme?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 52 59 50 49 45 54
Middel 33 27 35 27 42 33
Lavt 8 8 7 13 7 6
Ved ikke/ikke relevant 7 6 8 10 5 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 69
Hvordan prioriteres undervisningsfaciliteterne?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 62 65 63 61 57 60
Middel 27 27 25 19 33 35
Lavt 6 6 6 9 4 2
Ved ikke/ikke relevant 5 3 6 10 6 4

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 70
Hvordan prioriteres de tekniske faciliteter?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 57 61 64 45 54 44
Middel 30 28 25 27 36 50
Lavt 7 7 6 15 3 4
Ved ikke/ikke relevant 6 5 5 13 7 2

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 71
Hvordan prioriteres værelser/indkvartering?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 17 18 23 18 9 10
Middel 48 53 46 37 53 46
Lavt 23 18 20 28 26 33
Ved ikke/ikke relevant 12 12 10 16 12 12

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 72
Hvordan prioriteres forplejning?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 26 28 30 15 20 29
Middel 52 51 49 52 57 50
Lavt 15 15 13 21 16 13
Ved ikke/ikke relevant 7 6 8 12 7 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 73
Hvordan prioriteres serviceniveau?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 46 47 46 40 41 56
Middel 41 40 42 40 44 37
Lavt 9 10 7 9 8 8
Ved ikke/ikke relevant 5 3 5 10 6 0

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 74
Hvordan prioriteres prisen?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 44 46 43 52 31 52
Middel 43 38 47 31 53 42
Lavt 7 8 4 4 11 6
Ved ikke/ikke relevant 6 7 5 12 6 0

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52
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Tabel 75
Hvordan prioriteres tilbud om events?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Højt 5 6 3 6 3 8
Middel 23 23 22 22 22 31
Lavt 56 56 61 52 56 42
Ved ikke/ikke relevant 17 15 15 19 19 19

549
549

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
177 158 67 95 52

Tabel 76
Hvilke af følgende kæder af kursus- og konferencesteder kender du?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Comwell 84 80 89 82 83 85
Scandic 90 86 93 85 93 96
Radisson SAS 84 79 86 87 87 85
Ingen af disse 6 8 4 9 4 2

549
1447

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
448 430 176 254 139

Tabel 77
Hvilke af følgende kæder af kursus- og konferencesteder har I benyttet inden for det seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Comwell 32 31 41 29 20 31
Scandic 34 36 41 31 27 29
Radisson SAS 21 20 25 26 18 12
Ingen af disse 48 50 39 52 55 49

521
704

Antal respondenter
Antal svar

163 153 62 92 51
223 223 85 111 62
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Tabel 78
Scandic - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 59 57 63 67 52 58
Afvise 11 12 10 7 14 12
Neutral/ikke relevant 30 31 27 26 34 30

495
495

Antal respondenter
Antal svar

153 147 57 88 50
153 147 57 88 50

Tabel 79
Comwell - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 62 60 69 64 54 59
Afvise 9 12 6 13 5 9
Neutral/ikke relevant 29 28 25 24 41 32

460
460

Antal respondenter
Antal svar

141 141 55 79 44
141 141 55 79 44

Tabel 80
Radisson SAS - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 54 51 59 62 51 43
Afvise 14 14 13 14 10 23
Neutral/ikke relevant 32 35 28 24 40 34

461
461

Antal respondenter
Antal svar

140 136 58 83 44
140 136 58 83 44
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Tabel 81
Hvilke af følgende kursus- og konferencesteder har du kendskab til?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Grand Park, Korsør 17 15 18 16 20 15
DFDS Seaways 30 28 30 33 27 35
Hornstrup Kursuscenter 6 8 6 3 4 8
Hotel Fjordgården, Ringkøbing 18 20 19 10 21 13
Hotel Koldingfjord 52 56 46 54 44 67
Hotel LEGOLAND, Billund 54 54 48 72 49 58
Hotel Lyngheden, Grindsted 5 6 4 4 4 4
Hotel Nyborg Strand 66 63 66 63 65 77
Hotel Opus, Horsens 9 8 6 9 9 15
Ing.fore.Mødecenter, Kbh. 22 21 26 18 22 19
Ledernes KonferenceCenter, Odense 26 25 29 30 22 21
Munkebjerg Hotel, Vejle 65 68 61 61 60 79
Park Inn Vejle 19 19 15 25 19 23
Trinity, Fredericia 26 24 24 28 21 46
Odense Congress Center 62 59 67 60 61 65
Schæffergården, Gentofte 34 27 45 33 26 42
Ingen af disse 11 12 9 12 16 6

549
2865

Antal respondenter
Antal svar

177 158 67 95 52
908 824 356 468 309

Tabel 82
Hvilke af følgende kursus- og konferencesteder har I benyttet inden for det seneste år?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Grand Park, Korsør 3 6 2 2 4 2
DFDS Seaways 1 3 1 2 0 2
Hornstrup Kursuscenter 1 2 1 0 1 0
Hotel Fjordgården, Ringkøbing 3 3 3 2 4 0
Hotel Koldingfjord 9 11 9 7 6 10
Hotel LEGOLAND, Billund 6 6 6 10 7 0
Hotel Lyngheden, Grindsted 1 1 1 0 1 0
Hotel Nyborg Strand 15 15 13 12 17 20
Hotel Opus, Horsens 3 3 1 3 2 4
Ing.fore.Mødecenter, Kbh. 4 4 5 5 5 0
Ledernes KonferenceCenter, Odense 7 9 7 3 5 4
Munkebjerg Hotel, Vejle 11 11 8 8 16 10
Park Inn Vejle 2 2 1 2 6 2
Trinity, Fredericia 8 6 8 10 6 10
Odense Congress Center 9 13 7 8 9 8
Schæffergården, Gentofte 7 5 9 5 5 12
Ingen af disse 58 58 61 54 58 55

490
727

Antal respondenter
Antal svar

158 143 59 81 49
249 206 79 124 69
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Tabel 83
Grand Park, Korsør - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 36 41 28 45 37 38
Afvise 14 11 24 9 5 13
Neutral/ikke relevant 50 48 48 45 58 50

94
94

Antal respondenter
Antal svar

27 29 11 19 8
27 29 11 19 8

Tabel 84
DFDS Seaways - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 31 35 35 41 8 33
Afvise 33 27 40 36 31 33
Neutral/ikke relevant 36 39 25 23 62 33

163
163

Antal respondenter
Antal svar

49 48 22 26 18
49 48 22 26 18

Tabel 85
Hornstrup Kursuscenter, Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 39 40 56 100 25 0
Afvise 21 13 11 0 25 75
Neutral/ikke relevant 39 47 33 0 50 25

33
33

Antal respondenter
Antal svar

15 9 1 4 4
15 9 1 4 4

Tabel 86
Hotel Fjordgården, Ringkøbing - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 31 46 17 43 20 43
Afvise 30 26 37 29 25 43
Neutral/ikke relevant 38 29 47 29 55 14

99
99

Antal respondenter
Antal svar

35 30 7 20 7
35 30 7 20 7
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Tabel 87
Hotel Koldingfjord - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 49 58 50 42 33 49
Afvise 17 14 18 28 12 20
Neutral/ikke relevant 34 28 32 31 55 31

284
284

Antal respondenter
Antal svar

99 72 36 42 35
99 72 36 42 35

Tabel 88
Hotel LEGOLAND, Billund - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 41 51 39 31 34 40
Afvise 28 24 26 42 21 30
Neutral/ikke relevant 31 25 34 27 45 30

296
296

Antal respondenter
Antal svar

95 76 48 47 30
95 76 48 47 30

Tabel 89
Hotel Lyngheden, Grindsted - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 31 40 29 33 25 0
Afvise 42 40 71 0 0 100
Neutral/ikke relevant 27 20 0 67 75 0

26
26

Antal respondenter
Antal svar

10 7 3 4 2
10 7 3 4 2

Tabel 90
Hotel Nyborg Strand - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser 
og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 47 50 43 50 44 55
Afvise 22 20 25 29 16 20
Neutral/ikke relevant 31 31 32 21 40 25

359
359

Antal respondenter
Antal svar

111 104 42 62 40
111 104 42 62 40
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Tabel 91
Hotel Opus, Horsens - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser 
og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 48 53 40 50 33 63
Afvise 25 20 30 17 22 38
Neutral/ikke relevant 27 27 30 33 44 0

48
48

Antal respondenter
Antal svar

15 10 6 9 8
15 10 6 9 8

Tabel 92
Ingeniørforeningens Mødecenter, København - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise 
ved fremtidige kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 51 54 59 67 38 20
Afvise 20 22 17 25 14 30
Neutral/ikke relevant 29 24 24 8 48 50

121
121

Antal respondenter
Antal svar

37 41 12 21 10
37 41 12 21 10

Tabel 93
Ledernes KonferenceCenter, Odense - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 53 64 49 60 38 36
Afvise 21 20 24 25 14 18
Neutral/ikke relevant 26 16 27 15 48 45

142
142

Antal respondenter
Antal svar

45 45 20 21 11
45 45 20 21 11

Tabel 94
Munkebjerg Hotel, Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 45 51 43 39 40 41
Afvise 21 20 25 29 12 22
Neutral/ikke relevant 34 29 32 32 47 37

356
356

Antal respondenter
Antal svar

120 97 41 57 41
120 97 41 57 41
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Tabel 95
Park Inn Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 31 29 22 24 56 25
Afvise 31 38 30 41 17 17
Neutral/ikke relevant 38 32 48 35 28 58

104
104

Antal respondenter
Antal svar

34 23 17 18 12
34 23 17 18 12

Tabel 96
Trinity, Fredericia - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Positiv 51 58 47 42 45 54
Afvise 20 19 18 32 15 21
Neutral/ikke relevant 29 23 34 26 40 25

144
144

Antal respondenter
Antal svar

43 38 19 20 24
43 38 19 20 24

Tabel 97
Hvordan ser I på beskæftigelsen på virksomheden/arbejdspladsen? Bliver der flere ansatte, færre 
ansatte eller vil det være uændret i resten af året?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Flere ansatte 17 13 23 18 13 15
Uændret 56 54 59 52 56 63
Færre ansatte 24 29 14 28 29 20
Ved ikke 3 4 4 2 2 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Tabel 98
Er der ledige stillinger som I har svært ved at få besat med kvalificerede medarbejdere?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Ja 19 15 28 19 17 11
Nej 79 83 69 78 83 85
Ved ikke 2 2 3 2 1 4

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54

Tabel 99
Hvordan søger I at løse bemandingsproblemer?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Rekruttering 81 93 83 75 61 83
Efteruddannelse 15 17 15 13 11 17
Omstrukturering 5 3 6 6 0 17
Øget brug af tekn./automatisering 2 0 4 0 0 0
Overarbejde 10 7 13 6 17 0
Projektansættelser 3 3 0 0 11 0
Ved at bruge vikarer 10 10 6 6 22 17
Outsourcing/underleverandører 3 0 4 0 11 0
Flytte til udlandet 1 3 0 0 0 0
Andet 5 0 6 19 0 0
Ved ikke 3 3 2 6 0 17

116
161

Antal respondenter
Antal svar

29 47 16 18 6
41 66 21 24 9

Tabel 100
I hvilken branche/sektor er jeres virksomhed/arbejdsplads?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Handel/hotel-og restauration 14 0 0 100 0 0
Bygge- og anlæg 18 0 0 0 100 0
Transport, post og telekom. 9 0 0 0 0 100
Industri 32 100 0 0 0 0
Finans, it og forretningsservice 28 0 100 0 0 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Brancher Bilag 2
Tabel 101
Hvordan får I information om efteruddannelsesmuligheder?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Kursuskataloger 66 69 61 69 67 57
Pers. kontakt med udbydere 38 36 37 36 39 48
Gennem ekst.rådgiv./konsulenter 17 13 22 18 14 17
Anbefaling fra andre 23 22 20 29 22 26
På kursusudb.hjemmeside 27 27 27 27 27 31
Nyhedsbrev på e-mail 45 48 47 39 40 43
KursusLex 5 5 5 5 4 6
Kursusguiden 5 5 7 5 4 2
VIDAR 5 5 4 5 4 7
Søgemaskiner på internet 39 37 42 39 30 50
Fagblade 31 26 29 27 45 33
Dagspressen 17 16 17 17 18 20
Ingen af disse 6 6 7 8 6 4
Ved ikke 1 2 0 2 1 0

607
1962

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
610 548 269 349 186

Tabel 102
Hvordan får I information om kursus- og konferencesteder?

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Personlig kontakt med stederne 34 33 32 40 34 37
På kursussted. hjemmesider 29 31 25 34 30 28
Nyhedsbrev på e-mail 34 39 32 31 37 26
KursusLex 4 5 4 4 2 2
DK Konf.centres Håndbog 9 10 12 6 8 6
Gennem bookingbureauer 5 5 4 8 6 7
Gennem kursusarrangør 23 24 20 19 28 22
Søgemaskiner på internet 27 25 30 24 20 43
Fagblade 28 26 25 34 39 15
Dagspressen 12 14 9 13 13 13
Ingen af disse 13 12 15 14 12 9
Ved ikke 3 5 1 2 4 4

607
1351

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
443 350 191 253 114
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Tabel 103
Læser du hvert eller næsten hvert nummer af:

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Nyt om Efteruddannelse 12 15 10 10 10 9
Mandag Morgen 11 11 11 13 6 13
Lederne 32 35 35 25 22 44
Uddannelse & Udvikling 11 12 12 13 6 6
DI Business 17 27 8 12 10 30
Nyhedsmagasinet Ingeniøren 15 20 11 2 26 7
Ingen af disse 44 39 49 52 47 33
Ved ikke 1 1 1 0 2 2

607
867

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
313 229 106 141 78

Tabel 104
Virksomhedens/arbejdspladsens postnummer

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
1000-1999 København City 8 3 17 7 4 6
2000-2999 Storkøbenhavn 22 19 26 23 20 26
3000-3999 Nordsjælland & Bornholm 6 6 9 4 5 4
4000-4999 Øvrige Sjælland 11 12 9 11 14 6
5000-5999 Fyn 8 7 8 14 7 6
6000-6999 Sønderjylland 12 14 5 12 16 19
7000-7999 Vest- og Midtjylland 9 11 5 6 10 11
8000-8999 Østjylland 17 21 14 14 17 20
9000-9999 Nordjylland 7 7 7 8 8 4

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54

Tabel 105
Virksomhedens/arbejdspladsens region

Total Industri Forret.
service

Handel 
mv.

Bygge/
anlæg

Trans-
port mv.

% % % % % %
Region Nordjylland 9 11 8 8 9 6
Region Midtjylland 23 28 18 17 23 28
Region Syddanmark 21 21 13 30 26 26
Region Hovedstaden 36 27 52 33 28 35
Region Sjælland 11 12 9 12 15 6

607
607

Antal respondenter
Antal svar

193 168 83 109 54
193 168 83 109 54
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Geografi Bilag 3
 
Tabel 1
Hvilken stillingsbetegnelse har du?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Direktør 35 26 41 24 39 33 40 50
Personale/udd.ansvarlig 19 24 16 18 15 19 19 18
Økonomichef/-ansvarlig 7 7 12 8 4 4 5 7
Afd.chef/linjechef/kontorchef 17 20 10 20 24 23 15 11
Andet 22 24 22 30 18 21 20 14

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44

Tabel 2
Hvor mange beskæftigede er der på virksomheden/arbejdspladsen?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
1 - 4 ansatte 10 9 13 14 7 6 10 9
5 - 9 ansatte 14 13 23 12 7 10 13 16
10 - 19 ansatte 17 14 16 14 24 21 18 18
20 - 49 ansatte 18 15 21 30 15 15 17 20
50 - 99 ansatte 13 14 12 10 13 13 13 18
100 - 199 ansatte 9 9 4 8 10 15 12 14
200 - 499 ansatte 10 9 9 10 15 10 10 2
Over 500 ansatte 9 16 4 2 10 10 8 2
Ved ikke 0 1 0 0 0 0 0 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44
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Geografi Bilag 3
 
Tabel 3
Hvilke grupper af medarbejdere har deltaget i kurser og efteruddannelse inden for det seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Topledelse 46 56 47 44 31 58 36 36
Ledende funktionærer 52 58 41 44 39 63 57 52
Funktionærer i øvrigt 58 68 49 48 53 54 62 61
Faglærte 54 48 50 60 64 62 55 52
Ufaglærte 35 33 30 28 32 54 40 34
Ingen 15 15 17 16 14 10 16 11

607
1575

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
508 239 120 167 156

104 44
276 109

Tabel 4
Hvilke kursusemner har været benyttet inden for det seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Ledelse 52 60 42 50 45 57 54 41
Økonomi 34 42 31 21 27 32 37 26
It til administration 43 47 40 43 35 40 47 41
Produktion/ny teknologi 38 38 39 43 45 28 38 33
Lean 16 19 11 12 13 26 18 10
Kvalitet 33 37 21 36 27 38 36 36
Salg 36 45 32 31 27 23 38 33
Marketing 22 29 14 21 15 17 26 23
Sprog 24 33 16 19 21 19 24 15
Coaching 30 38 24 26 24 38 25 23
Kommunikation 33 42 21 29 21 43 36 28
Personlig udvikling 39 47 25 38 32 45 41 41
Samarbejde 31 40 18 24 23 40 33 33
Sikkerhed/arbejdsmiljø 50 49 45 55 53 57 51 41
Miljø (lovgivning) 20 19 18 29 29 21 15 10
Andre faglige kurser 43 41 45 43 40 49 49 28
Andre almene kurser 15 17 6 10 15 23 22 10
Ved ikke 1 2 2 0 2 0 1 0

518
2901

Antal respondenter
Antal svar

156 85 42 62 47
1010 381 222 307 281

87 39
515 185
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Geografi Bilag 3
Tabel 5
Hvor stort et beløb har virksomheden/arbejdspladsen ca. brugt på kurser og efteruddannelse inden 
for det seneste år - eksklusive udgifter til rejser og hotel - hvis det er muligt?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Under 20.000 kr. 21 13 28 24 29 21 18 21
21 - 50.000 kr. 10 7 11 24 10 9 7 15
51 - 100.000 kr. 9 7 11 12 5 6 13 15
101 - 200.000 kr. 11 12 12 12 0 13 11 15
201 - 500.000 kr. 6 7 4 5 5 6 6 5
501.000 - 1 mio. kr. 8 8 9 5 8 11 8 5
1 mio. - 3 mio. kr. 5 10 2 2 5 4 5 3
3 mio. - 5 mio. kr. 2 4 0 2 0 2 2 3
5 mio. - 10 mio. kr. 1 1 1 0 2 2 1 0
Over 10 mio. kr. 1 2 0 0 0 0 0 0
Ved ikke 25 28 22 14 34 26 28 18
Vil ikke svare 1 2 0 0 3 0 1 0

518
518

Antal respondenter
Antal svar

156 85 42 62 47
156 85 42 62 47

87 39
87 39

Tabel 6
Er virksomhedens/arbejdspladsens uddannelsesbehov inden for det seneste år blevet dækket 
tilfredsstillende eller utilfredsstillende?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Helt tilfredsstillende 65 62 72 70 67 52 63 73
Delvist tilfredsstillende 23 26 14 10 21 38 27 18
Hverken/eller 4 3 5 4 4 4 2 5
Delvist utilfredsstillende 4 4 1 12 4 4 3 2
Helt utilfredsstillende 1 1 1 2 0 2 1 0
Ved ikke 1 2 1 0 3 0 2 0
Har ikke noget behov 3 2 7 2 1 0 3 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44
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Geografi Bilag 3
Tabel 7
Hvad er hovedårsagen til at uddannelsesbehovet ikke er dækket helt tilfredsstillende?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Utilstrækkeligt budget 26 32 29 29 38 12 24 0
Ikke relev. kurser på markedet 17 11 29 14 24 16 15 27
Ikke relev.kurser i nærhed. 7 5 10 14 0 20 3 9
Aflyste kurser 4 2 10 14 5 0 3 0
Mgl. overblik over udbudet 9 10 14 0 0 20 9 0
Mgl. motivation/medarb. 5 5 5 14 5 8 3 0
Mgl. motivation hos ledelsen 8 6 5 0 19 12 12 0
Mgl. tid 44 52 29 57 33 52 44 9
Mgl. planlægning 14 17 19 14 10 8 15 9
Andet 15 16 5 7 14 12 18 36
Ved ikke 4 3 0 0 0 4 9 18

189
291

Antal respondenter
Antal svar

63 21 14 21 25
100 32 23 31 41

34 11
52 12

Tabel 8
Hvilke af følgende forhold har givet anledning til efteruddannelse?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Ny teknologi 46 52 45 45 37 36 52 44
Omstilling i virks./på arbpl. 32 34 20 38 31 38 32 33
Virks. strategi/forretningspl. 49 64 35 40 42 45 51 36
Jobrotation 16 19 15 14 18 9 18 13
Introduktion af nye medarb. 37 46 36 31 23 30 47 26
Læse-/staveprobl. hos medarb. 8 9 11 5 6 6 9 5
Ønsker fra medarbejderne 63 72 53 60 65 53 64 59
Konkurrencehensyn 32 45 16 33 29 32 32 23
Krav fra kunder/leverandører 24 27 22 14 23 19 38 8
Lovkrav 51 49 53 60 44 57 49 46
Personalegode 31 40 19 12 29 26 44 26
Overenskomst 15 17 11 19 15 15 15 8
Andet 10 10 16 7 6 11 6 15
Ved ikke 0 1 0 0 0 0 0 0

518
2151

Antal respondenter
Antal svar

156 85 42 62 47
757 300 159 227 177

87 39
398 133
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Geografi Bilag 3
Tabel 9
Mener du at virksomhedens/arbejdspladsens kompetence alt i alt er større, uændret eller mindre i 
dag end for et år siden?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Større 71 75 65 68 78 63 71 70
Uændret 27 22 32 32 21 37 26 27
Mindre 1 2 2 0 0 0 1 0
Ved ikke 1 1 1 0 1 0 2 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44

Tabel 10
Vil virksomhedens/arbejdspladsens samlede uddannelsesaktivitet i det kommende år blive større, 
mindre eller omtrent uændret i forhold til det seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Meget større 8 10 5 10 10 8 8 5
Lidt større 18 17 21 20 25 8 19 14
Uændret 49 44 52 48 50 54 50 57
Lidt mindre 8 10 5 4 6 15 10 7
Meget mindre 4 5 4 6 1 4 3 9
Ved ikke 2 3 4 4 0 4 0 0
Ingen aktiviteter i år 10 11 10 8 8 8 11 9

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44

Tabel 11
Hvor stort er virksomhedens/arbejdspladsens samlede uddannelsesbudget for det kommende år til 
kurser og efteruddannelse - eksklusive udgifter til rejser og hotel - hvis det er muligt?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Under 20.000 kr. 12 6 15 11 15 17 12 20
21 - 50.000 kr. 10 6 13 17 12 10 5 13
51 - 100.000 kr. 9 7 10 11 3 10 9 20
101 - 200.000 kr. 8 10 9 9 0 10 8 13
201 - 500.000 kr. 5 7 1 9 2 6 4 8
501.000 - 1 mio. kr. 5 6 8 0 8 6 4 3
1 mio. - 3 mio. kr. 5 9 1 2 6 6 4 0
3 mio. - 5 mio. kr. 2 3 0 2 0 2 2 0
5 - 10 mio. kr. 1 1 1 0 0 2 2 0
Over 10 mio. kr. 1 2 0 0 2 0 1 0
Ved ikke 28 30 32 17 35 21 29 20
Vil ikke svare 1 2 0 0 2 0 2 3
Intet kursusbudget 13 11 11 22 17 8 17 3

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 12
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for ledelse?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 41 54 29 35 36 50 39 30
Middel 28 25 32 30 33 23 28 28
Lavt 20 9 23 26 20 21 26 33
Ved ikke/ikke relevant 11 12 16 9 11 6 8 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 13
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for økonomi?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 21 22 20 17 17 29 28 10
Middel 34 33 34 26 38 33 33 50
Lavt 33 32 35 46 36 29 28 30
Ved ikke/ikke relevant 11 13 12 11 9 8 11 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 14
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for it?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 29 25 28 35 23 27 34 33
Middel 34 35 39 22 36 33 31 35
Lavt 29 28 23 39 32 29 30 28
Ved ikke/ikke relevant 8 11 10 4 9 10 4 5

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40
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Geografi Bilag 3
Tabel 15
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for produktion/ny teknologi?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 31 28 34 30 27 29 30 48
Middel 25 27 25 15 38 21 22 20
Lavt 26 22 24 35 24 31 33 20
Ved ikke/ikke relevant 18 23 17 20 11 19 15 13

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 16
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for lean?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 16 13 14 11 14 21 25 18
Middel 18 20 16 20 12 15 19 20
Lavt 39 35 42 39 45 42 34 48
Ved ikke/ikke relevant 27 32 27 30 29 23 22 15

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 17
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for kvalitet?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Lavt 41 36 40 41 42 48 43 40
Middel 30 30 25 33 35 27 31 30
Højt 18 20 21 17 14 15 16 25
Ved ikke/ikke relevant 11 14 14 9 9 10 10 5

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

87
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Tabel 18
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for salg?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 34 33 32 37 35 31 40 28
Middel 30 30 30 30 35 31 25 30
Lavt 22 20 22 17 20 21 25 30
Ved ikke/ikke relevant 15 17 16 15 11 17 11 13

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 19
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for marketing?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 16 15 17 15 9 13 23 15
Middel 32 30 34 37 38 31 29 35
Lavt 35 34 30 33 42 35 34 38
Ved ikke/ikke relevant 17 21 18 15 11 21 14 13

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 20
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for sprog?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 10 14 10 2 8 10 9 5
Middel 23 22 14 22 26 25 27 28
Lavt 48 44 54 48 52 44 43 55
Ved ikke/ikke relevant 20 19 22 28 15 21 22 13

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 21
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for coaching?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 12 17 10 13 9 10 6 10
Middel 28 29 23 28 27 29 34 25
Lavt 41 35 45 35 48 38 45 50
Ved ikke/ikke relevant 19 19 23 24 15 23 14 15

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 22
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for kommunikation?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 24 28 15 22 26 35 24 23
Middel 35 35 36 39 30 40 37 33
Lavt 28 25 33 22 33 13 29 38
Ved ikke/ikke relevant 13 12 16 17 11 13 11 8

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 23
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for personlig udvikling?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 27 28 22 24 27 38 25 35
Middel 40 37 38 50 47 29 46 38
Lavt 22 25 27 13 17 17 23 23
Ved ikke/ikke relevant 10 10 13 13 9 17 6 5

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 24
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for samarbejde?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 30 29 26 28 33 38 33 23
Middel 38 39 35 39 39 33 37 50
Lavt 20 19 26 15 21 15 22 20
Ved ikke/ikke relevant 12 13 13 17 6 15 9 8

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 25
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for sikkerhed/arbejdsmiljø?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 42 34 45 37 56 52 44 35
Middel 26 30 16 35 27 25 28 20
Lavt 23 23 29 17 11 17 22 40
Ved ikke/ikke relevant 9 13 10 11 6 6 6 5

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 26
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for miljø (lovgivning)?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 26 22 25 28 33 33 29 18
Middel 24 20 26 24 30 35 20 20
Lavt 33 35 36 33 23 19 33 52
Ved ikke/ikke relevant 17 23 13 15 14 13 17 10

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

90
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Tabel 27
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for andre faglige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 28 22 26 22 30 48 31 28
Middel 28 31 29 22 29 17 29 25
Lavt 18 16 18 20 14 17 23 28
Ved ikke/ikke relevant 26 31 26 37 27 19 17 20

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 28
Hvordan prioriteres uddannelsesbehovet inden for andre almene kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 7 7 7 7 5 17 5 5
Middel 26 22 26 24 38 25 29 25
Lavt 31 30 29 26 27 29 38 40
Ved ikke/ikke relevant 35 41 38 43 30 29 28 30

547
547

Antal respondenter
Antal svar

162 92 46 66 48
162 92 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 29
Har virksomheden/arbejdspladsen benyttet sig af it-baseret uddannelse - det man ofte kalder e-
learning - inden for det seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Ja 31 37 31 32 21 23 34 25
Nej 68 60 68 68 79 77 66 73
Ved ikke 1 3 1 0 0 0 0 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44
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Tabel 30
Hvilke samarbejdspartnere benytter virksomheden/arbejdspladsen når I bruger it-baseret 
uddannelse/e-learning?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Private konsulenter/udbydere 82 82 94 69 60 92 86 73
Offentlige udd.institutioner 14 13 13 19 33 8 6 18
Andre 9 12 3 6 20 8 3 18
Ingen 1 3 0 0 0 0 0 0
Ved ikke 3 1 0 6 0 0 9 0

188
204

Antal respondenter
Antal svar

67 32 16 15 12
75 35 16 17 13

35 11
36 12

Tabel 31
Hvilke kursusemner har I gennemført ved hjælp af it-baseret uddannelse/e-learning?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Pc-kørekort/pc-brugerudd. 28 28 31 19 40 8 31 18
Andre it-kurser 35 42 25 31 27 25 43 27
Ledelse 10 7 13 13 7 25 9 0
Økonomi 13 13 16 25 7 0 11 9
Lean 2 4 0 0 0 0 0 0
Kvalitet 6 7 3 0 0 8 9 18
Salg/marketing 13 13 3 25 20 25 11 9
Sprog 6 10 0 6 13 0 6 0
Kommunikation 6 4 9 0 7 8 9 9
Personlig udvikling 10 6 3 13 13 25 14 9
Samarbejde 3 1 3 0 0 8 6 0
Sikkerhed/arbejdsmiljø 9 13 0 0 13 8 14 0
Miljø 2 4 0 0 7 0 0 0
Andre faglige kurser 21 18 16 25 20 25 23 36
Andre almene emner 7 7 3 0 7 0 14 9
Ved ikke 7 6 13 6 7 17 6 0

188
334

Antal respondenter
Antal svar

67 32 16 15 12
126 44 26 28 22

35 11
72 16

Tabel 32
Vil virksomheden/arbejdspladsen benytte sig af it-baseret uddannelse/e-learning i forbindelse med 
uddannelse i det kommende år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Ja 33 44 27 32 28 19 32 30
Nej 53 45 56 56 56 67 58 48
Ved ikke 14 11 17 12 17 13 11 23

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44
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Tabel 33
Hvordan prioriteres at uddannelsen kan gennemføres hurtigt ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 53 45 60 57 68 56 51 45
Middel 30 37 23 24 21 21 35 43
Lavt 10 10 11 17 8 15 6 10
Ved ikke/ikke relevant 6 7 6 2 3 8 8 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 34
Hvordan prioriteres prisen ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 44 45 47 26 41 46 52 40
Middel 41 41 32 59 47 35 40 45
Lavt 9 7 12 9 9 13 5 10
Ved ikke 6 6 9 7 3 6 3 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 35
Hvordan prioriteres muligheden for "skræddersyede" kurser ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 54 54 45 46 58 58 58 65
Middel 29 28 37 37 29 27 26 20
Lavt 9 11 8 11 9 8 9 10
Ved ikke/ikke relevant 7 7 11 7 5 6 8 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

93
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Tabel 36
Hvordan prioriteres kort afstand til uddannelsessted ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 31 18 34 39 38 40 30 45
Middel 32 39 26 35 21 27 37 33
Lavt 26 26 28 20 35 27 24 18
Ved ikke/ikke relevant 11 17 12 7 6 6 10 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 37
Hvordan prioriteres kendskab til jeres branche/sektor ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 66 66 66 63 64 69 70 58
Middel 21 20 25 24 23 17 18 28
Lavt 8 8 5 11 14 4 9 10
Ved ikke/ikke relevant 5 6 4 2 0 10 3 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 38
Hvordan prioriteres kendskab til underviseren ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 19 25 13 15 6 21 23 18
Middel 35 33 38 35 44 35 32 33
Lavt 36 33 35 48 35 33 34 45
Ved ikke/ikke relevant 10 9 14 2 15 10 11 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 39
Hvordan prioriteres muligheden for fleksibel tilrettelæggelse ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 54 57 41 50 53 56 63 52
Middel 32 28 37 41 39 35 26 28
Lavt 9 10 9 4 8 4 8 15
Ved ikke/ikke relevant 5 4 14 4 0 4 3 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 40
Hvordan prioriteres muligheden for at bruge it-baseret uddannelse/e-learning ved valg af 
kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 16 17 17 15 8 17 18 18
Middel 33 34 31 33 41 31 26 38
Lavt 39 37 35 46 42 42 42 38
Ved ikke 12 12 16 7 9 10 14 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 41
Hvordan prioriteres muligheden for offentlige tilskud ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 33 21 33 30 48 27 47 35
Middel 28 24 20 39 30 35 27 35
Lavt 28 39 29 28 17 29 18 25
Ved ikke 11 16 17 2 5 8 8 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 42
Hvordan prioriteres udbyderens omdømme ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 54 61 44 43 44 48 60 63
Middel 33 27 39 48 38 29 30 28
Lavt 6 6 8 2 12 8 2 5
Ved ikke 8 6 10 7 6 15 8 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 43
Hvordan prioriteres mulighed for lean ved valg af kursusleverandør?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 17 17 13 9 14 23 28 15
Middel 28 25 29 39 24 25 27 43
Lavt 36 36 41 33 36 40 29 35
Ved ikke/ikke relevant 19 22 17 20 26 13 16 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 44
Hvilke af følgende kursusudbydere har du kendskab til?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Business Danmark 38 40 29 41 32 48 33 50
Center for Ledelse 56 72 51 39 39 58 54 50
Confex Danmark 31 40 23 22 30 29 29 28
Cph. Business School 71 88 71 61 52 69 63 65
DI 62 66 57 63 56 69 62 63
Ledernes Hovedorganisation 67 75 62 59 61 69 63 68
Niels Brock 65 82 83 46 42 54 51 60
Teknologisk Institut 79 85 80 65 71 81 77 90
Mannaz 29 49 23 20 14 21 22 20
DJØF 59 80 55 37 42 54 56 50
Tekniske skoler 81 79 75 80 85 88 82 88
Handels- og købmandsskoler 57 53 47 57 58 65 69 55
AMU-centre 85 82 82 87 94 83 83 95
VUC 82 81 78 85 80 83 85 80
Handelshøjskoler 76 83 69 76 67 69 77 85
Universiteter 68 74 66 72 52 71 63 75
Ingen af disse 2 1 3 0 2 2 2 0

549
5523

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
1843 886 418 578 486

93 40
904 408
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Tabel 45
Hvilke af følgende kursusudbydere har jeres virksomhed/arbejdplads benyttet inden for det 
seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Business Danmark 4 5 2 2 0 4 7 8
Center for Ledelse 14 26 11 2 5 15 7 15
Confex Danmark 9 14 4 4 6 15 5 3
Cph. Business School 10 24 9 2 2 4 4 5
DI 19 18 13 15 20 26 19 25
Ledernes Hovedorg. 14 14 11 11 14 23 14 8
Niels Brock 7 17 7 0 3 0 2 0
Teknologisk Institut 26 29 28 17 22 38 24 20
Mannaz 9 16 8 2 5 11 8 5
DJØF 12 19 12 7 8 11 9 3
Tekniske skoler 29 20 21 22 38 40 43 38
Handels- og købmandsskoler 12 8 3 11 12 21 25 10
AMU-centre 35 22 34 41 54 57 32 35
VUC 19 11 12 24 31 34 20 20
Handelshøjskoler 12 15 4 11 8 15 19 10
Universiteter 12 12 8 11 9 15 13 15
Ingen af disse 28 30 37 35 22 15 21 33

540
1461

Antal respondenter
Antal svar

161 90 46 65 47
482 203 100 167 162

91 40
247 100

Tabel 46
Business Danmark - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 31 28 15 32 19 43 48 30
Afvise 13 8 15 16 10 22 10 25
Neutral/ikke relevant 56 65 70 53 71 35 42 45

206
206

Antal respondenter
Antal svar

65 27 19 21 23
65 27 19 21 23

31 20
31 20

Tabel 47
Center for Ledelse - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 55 69 45 61 31 61 44 40
Afvise 9 3 11 11 15 7 10 25
Neutral/ikke relevant 36 28 45 28 54 32 46 35

307
307

Antal respondenter
Antal svar

118 47 18 26 28
118 47 18 26 28

50 20
50 20
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Tabel 48
Confex Danmark - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 36 37 33 30 45 50 30 27
Afvise 21 23 33 10 10 14 22 27
Neutral/ikke relevant 42 40 33 60 45 36 48 45

168
168

Antal respondenter
Antal svar

65 21 10 20 14
65 21 10 20 14

27 11
27 11

Tabel 49
Copenhagen Business School - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt.afvise ved 
fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 37 58 35 14 15 15 34 15
Afvise 21 10 14 29 29 36 31 38
Neutral/ikke relevant 42 32 52 57 56 48 36 46

390
390

Antal respondenter
Antal svar

144 66 28 34 33
144 66 28 34 33

59 26
59 26

Tabel 50
DI - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 53 52 45 38 51 73 57 60
Afvise 12 13 9 14 5 15 14 12
Neutral/ikke relevant 35 35 45 48 43 12 29 28

342
342

Antal respondenter
Antal svar

107 53 29 37 33
107 53 29 37 33

58 25
58 25

Tabel 51
Ledernes Hovedorganisation - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 55 53 47 70 58 55 58 52
Afvise 11 10 17 7 8 12 8 15
Neutral/ikke relevant 34 37 36 22 35 33 34 33

366
366

Antal respondenter
Antal svar

122 58 27 40 33
122 58 27 40 33

59 27
59 27
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Tabel 52
Niels Brock - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 27 47 19 14 7 8 21 4
Afvise 26 16 29 24 32 42 30 42
Neutral/ikke relevant 47 37 52 62 61 50 49 54

357
357

Antal respondenter
Antal svar

134 77 21 28 26
134 77 21 28 26

47 24
47 24

Tabel 53
Teknologisk Institut - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 55 59 57 47 45 62 58 42
Afvise 11 8 7 20 13 13 14 19
Neutral/ikke relevant 34 33 36 33 43 26 28 39

436
436

Antal respondenter
Antal svar

138 74 30 47 39
138 74 30 47 39

72 36
72 36

Tabel 54
Mannaz - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 54 52 52 67 33 70 60 50
Afvise 17 14 24 11 22 20 20 25
Neutral/ikke relevant 29 34 24 22 44 10 20 25

157
157

Antal respondenter
Antal svar

80 21 9 9 10
80 21 9 9 10

20 8
20 8

Tabel 55
DJØF - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 41 45 43 53 25 42 42 10
Afvise 26 18 27 24 25 31 31 55
Neutral/ikke relevant 33 36 29 24 50 27 27 35

324
324

Antal respondenter
Antal svar

130 51 17 28 26
130 51 17 28 26

52 20
52 20
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Tabel 56
Tekniske skoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 56 40 53 62 73 57 69 63
Afvise 16 26 14 16 4 17 9 20
Neutral/ikke relevant 27 35 33 22 23 26 21 17

444
444

Antal respondenter
Antal svar

129 70 37 56 42
129 70 37 56 42

75 35
75 35

Tabel 57
Handels- og købmandsskoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 44 33 27 50 53 58 58 38
Afvise 18 23 30 23 5 10 14 19
Neutral/ikke relevant 38 44 43 27 42 32 28 43

311
311

Antal respondenter
Antal svar

87 44 26 38 31
87 44 26 38 31

64 21
64 21

Tabel 58
AMU-centre - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 59 42 55 65 73 80 68 61
Afvise 13 21 11 10 5 3 9 21
Neutral/ikke relevant 28 37 34 25 23 18 23 18

466
466

Antal respondenter
Antal svar

133 76 40 62 40
133 76 40 62 40

77 38
77 38

Tabel 59
VUC - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 44 32 34 49 57 63 44 59
Afvise 21 23 23 18 11 15 27 19
Neutral/ikke relevant 35 45 42 33 32 23 29 22

448
448

Antal respondenter
Antal svar

132 73 39 53 40
132 73 39 53 40

79 32
79 32
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Tabel 60
Handelshøjskoler - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 45 44 34 49 41 64 53 32
Afvise 18 15 23 17 14 15 18 26
Neutral/ikke relevant 37 40 42 34 45 21 29 41

418
418

Antal respondenter
Antal svar

136 64 35 44 33
136 64 35 44 33

72 34
72 34

Tabel 61
Universiteter - er det en udbyder I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 38 43 28 33 21 47 42 40
Afvise 25 21 33 24 21 29 27 23
Neutral/ikke relevant 37 36 39 42 59 24 31 37

372
372

Antal respondenter
Antal svar

121 61 33 34 34
121 61 33 34 34

59 30
59 30

Tabel 62
Hvor ofte gennemfører virksomheden/arbejdspladsen kurser med overnatning?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Under 1 gang om året 31 26 34 39 38 19 34 30
1 - 2 gange 22 20 26 22 15 29 20 23
3 - 4 gange 10 12 8 13 8 15 8 8
5 - 10 gange 13 16 15 7 12 17 12 8
Oftere 19 20 13 15 21 15 23 25
Ved ikke 5 6 4 4 6 6 3 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 63
Vil virksomheden/arbejdpladsen gennemføre flere eller færre kurser med overnatning, eller vil det 
være uændret?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Flere m. overnatning 7 8 8 7 8 15 5 3
Uændret 76 76 71 76 82 67 73 90
Færre m. overnatning 10 10 13 11 3 13 15 3
Benytter ikke kurser m. overnatning 2 1 4 2 6 2 1 3
Ved ikke 4 6 4 4 2 4 5 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 64
Vil virksomheden/arbejdspladsen gennemføre flere eller færre dagmøder, altså kurser uden 
overnatning?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Flere 29 25 33 26 32 35 30 18
I samme omfang 57 58 57 54 55 56 55 65
Færre 9 12 5 9 6 6 8 10
Benytter ikke dagmøder 1 0 2 2 3 0 0 3
Ved ikke 5 5 2 9 5 2 8 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 65
Hvordan prioriteres det at kursusstedet ligger tæt på virksomheden/arbejdspladsen?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 38 26 40 41 42 42 48 48
Middel 30 30 26 33 29 40 26 35
Lavt 21 26 19 22 21 17 19 13
Ved ikke/ikke relevant 11 18 15 4 8 2 6 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 66
Hvordan prioriteres gode transportmuligheder?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 36 42 34 39 27 25 34 48
Middel 25 23 23 20 27 31 30 18
Lavt 27 21 27 30 33 31 27 30
Ved ikke/ikke relevant 12 13 16 11 12 13 9 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 67
Hvordan prioriteres kursusstedets omgivelser?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 17 22 12 15 12 19 18 15
Middel 36 35 33 43 35 40 39 30
Lavt 34 27 40 37 38 27 34 48
Ved ikke/ikke relevant 13 16 15 4 15 15 9 8

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 68
Hvordan prioriteres kursusstedets omdømme?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 52 56 43 50 44 50 59 63
Middel 33 28 32 39 38 35 33 30
Lavt 8 6 16 4 12 8 3 5
Ved ikke/ikke relevant 7 10 9 7 6 6 4 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 69
Hvordan prioriteres undervisningsfaciliteterne?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 62 67 52 61 58 63 65 68
Middel 27 23 32 26 35 29 26 23
Lavt 6 4 10 4 3 6 6 8
Ved ikke/ikke relevant 5 7 6 9 5 2 3 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 70
Hvordan prioriteres de tekniske faciliteter?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 57 60 55 52 53 71 56 50
Middel 30 29 30 30 32 23 32 38
Lavt 7 4 10 4 11 4 8 8
Ved ikke/ikke relevant 6 7 5 13 5 2 4 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 71
Hvordan prioriteres værelser/indkvartering?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 17 19 15 22 14 15 18 15
Middel 48 49 46 48 39 60 53 40
Lavt 23 22 23 17 30 17 17 40
Ved ikke/ikke relevant 12 10 16 13 17 8 12 5

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 72
Hvordan prioriteres forplejning?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 26 29 24 22 24 27 30 15
Middel 52 52 48 59 52 52 51 52
Lavt 15 10 17 15 18 13 13 30
Ved ikke/ikke relevant 7 9 11 4 6 8 6 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 73
Hvordan prioriteres serviceniveau?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 46 52 42 43 50 38 42 45
Middel 41 36 37 43 41 46 49 40
Lavt 9 6 13 11 5 15 6 13
Ved ikke/ikke relevant 5 6 9 2 5 2 2 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 74
Hvordan prioriteres prisen?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 44 50 44 30 38 44 44 43
Middel 43 38 35 57 47 42 48 45
Lavt 7 6 5 9 8 10 6 10
Ved ikke/ikke relevant 6 6 15 4 8 4 1 3

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40
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Tabel 75
Hvordan prioriteres tilbud om events?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Højt 5 3 4 4 3 8 9 3
Middel 23 21 19 35 24 27 20 28
Lavt 56 56 57 54 56 52 55 58
Ved ikke/ikke relevant 17 20 19 7 17 13 16 13

549
549

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
163 93 46 66 48

93 40
93 40

Tabel 76
Hvilke af følgende kæder af kursus- og konferencesteder kender du?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Comwell 84 90 81 89 86 88 70 83
Scandic 90 94 87 96 94 85 82 95
Radisson SAS 84 90 76 85 82 77 85 85
Ingen af disse 6 3 8 2 5 10 9 5

549
1447

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
452 234 125 176 125

93 40
228 107

Tabel 77
Hvilke af følgende kæder af kursus- og konferencesteder har I benyttet inden for det seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Comwell 32 38 30 35 22 23 36 21
Scandic 34 40 28 35 32 30 32 39
Radisson SAS 21 23 16 22 16 12 31 24
Ingen af disse 48 40 53 48 59 56 44 47

521
704

Antal respondenter
Antal svar

159 87 46 63 43
226 110 64 81 52

85 38
121 50
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Tabel 78
Scandic - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 59 61 52 70 61 54 57 63
Afvise 11 12 12 7 6 15 9 16
Neutral/ikke relevant 30 27 36 23 32 32 34 21

495
495

Antal respondenter
Antal svar

153 81 44 62 41
153 81 44 62 41

76 38
76 38

Tabel 79
Comwell - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 62 65 55 71 58 57 68 58
Afvise 9 6 12 5 7 14 9 15
Neutral/ikke relevant 29 29 33 24 35 29 23 27

460
460

Antal respondenter
Antal svar

147 75 41 57 42
147 75 41 57 42

65 33
65 33

Tabel 80
Radisson SAS - er det en kæde I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 54 60 46 62 43 54 53 53
Afvise 14 11 15 15 22 16 11 12
Neutral/ikke relevant 32 29 38 23 35 30 35 35

461
461

Antal respondenter
Antal svar

147 71 39 54 37
147 71 39 54 37

79 34
79 34
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Tabel 81
Hvilke af følgende kursus- og konferencesteder har du kendskab til?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Grand Park, Korsør 17 31 22 9 6 6 10 10
DFDS Seaways 30 47 31 9 21 23 19 25
Hornstrup Kursuscenter 6 8 5 7 5 8 5 3
Hotel Fjordgården, Ringkøbing 18 14 12 13 26 40 20 10
Hotel Koldingfjord 52 52 39 63 67 65 46 43
Hotel LEGOLAND, Billund 54 58 39 46 65 65 57 43
Hotel Lyngheden, Grindsted 5 4 2 0 12 15 2 3
Hotel Nyborg Strand 66 68 54 87 65 73 61 60
Hotel Opus, Horsens 9 8 2 7 6 15 18 5
Ing.fore.Mødecenter, Kbh. 22 42 29 9 5 13 12 3
Ledernes KonferenceCenter, Odense 26 28 22 54 15 31 18 25
Munkebjerg Hotel, Vejle 65 65 58 67 74 75 60 60
Park Inn Vejle 19 19 9 17 15 38 22 23
Trinity, Fredericia 26 20 14 39 41 40 33 8
Odense Congress Center 62 68 54 80 58 56 59 60
Schæffergården, Gentofte 34 66 37 9 14 19 24 8
Ingen af disse 11 10 16 4 9 8 13 18

549
2865

Antal respondenter
Antal svar

163 93 46 66 48
992 412 239 332 282

93 40
447 161

Tabel 82
Hvilke af følgende kursus- og konferencesteder har I benyttet inden for det seneste år?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Grand Park, Korsør 3 9 1 0 0 2 2 0
DFDS Seaways 1 3 0 0 2 2 0 0
Hornstrup Kursuscenter 1 1 1 2 3 2 0 0
Hotel Fjordgården, Ringkøbing 3 2 0 0 3 11 2 3
Hotel Koldingfjord 9 7 8 11 13 14 10 6
Hotel LEGOLAND, Billund 6 9 3 0 5 11 9 3
Hotel Lyngheden, Grindsted 1 1 0 0 0 7 0 0
Hotel Nyborg Strand 15 15 8 25 7 16 20 24
Hotel Opus, Horsens 3 2 0 2 3 5 6 0
Ing.fore.Mødecenter, Kbh. 4 10 3 2 0 2 2 0
Ledernes KonferenceCenter, Odense 7 7 5 16 3 9 5 3
Munkebjerg Hotel, Vejle 11 10 3 9 8 25 12 15
Park Inn Vejle 2 1 1 2 0 11 1 3
Trinity, Fredericia 8 5 3 16 10 18 7 3
Odense Congress Center 9 12 4 18 8 14 6 3
Schæffergården, Gentofte 7 18 6 0 2 2 1 0
Ingen af disse 58 57 70 43 60 45 57 67

490
727

Antal respondenter
Antal svar

148 79 44 60 44
249 90 65 77 87

82 33
116 43
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Tabel 83
Grand Park, Korsør - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 36 40 30 50 25 33 44 0
Afvise 14 8 20 0 25 33 11 50
Neutral/ikke relevant 50 52 50 50 50 33 44 50

94
94

Antal respondenter
Antal svar

50 20 4 4 3
50 20 4 4 3

9 4
9 4

Tabel 84
DFDS Seaways - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 31 31 24 50 29 36 39 30
Afvise 33 34 34 0 43 45 22 30
Neutral/ikke relevant 36 35 41 50 29 18 39 40

163
163

Antal respondenter
Antal svar

77 29 4 14 11
77 29 4 14 11

18 10
18 10

Tabel 85
Hornstrup Kursuscenter, Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 39 31 40 67 67 0 60 0
Afvise 21 23 20 0 0 50 20 0
Neutral/ikke relevant 39 46 40 33 33 50 20 0

33
33

Antal respondenter
Antal svar

13 5 3 3 4
13 5 3 3 4

5 0
5 0
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Tabel 86
Hotel Fjordgården, Ringkøbing - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 31 35 27 33 35 32 32 0
Afvise 30 30 36 33 24 21 42 25
Neutral/ikke relevant 38 35 36 33 41 47 26 75

99
99

Antal respondenter
Antal svar

23 11 6 17 19
23 11 6 17 19

19 4
19 4

Tabel 87
Hotel Koldingfjord - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 49 40 50 55 47 55 60 47
Afvise 17 21 14 10 21 16 16 12
Neutral/ikke relevant 34 39 36 34 33 29 23 41

284
284

Antal respondenter
Antal svar

85 36 29 43 31
85 36 29 43 31

43 17
43 17

Tabel 88
Hotel LEGOLAND, Billund - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 41 35 42 38 58 55 40 12
Afvise 28 34 33 29 16 10 28 41
Neutral/ikke relevant 31 32 25 33 26 35 32 47

296
296

Antal respondenter
Antal svar

95 36 21 43 31
95 36 21 43 31

53 17
53 17
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Tabel 89
Hotel Lyngheden, Grindsted - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 31 33 0 0 25 43 0 100
Afvise 42 50 50 0 38 29 100 0
Neutral/ikke relevant 27 17 50 0 38 29 0 0

26
26

Antal respondenter
Antal svar

6 2 0 8 7
6 2 0 8 7

2 1
2 1

Tabel 90
Hotel Nyborg Strand - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser 
og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 47 40 36 70 47 40 56 58
Afvise 22 25 30 8 26 26 21 4
Neutral/ikke relevant 31 35 34 23 28 34 23 38

359
359

Antal respondenter
Antal svar

110 50 40 43 35
110 50 40 43 35

57 24
57 24

Tabel 91
Hotel Opus, Horsens - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser 
og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 48 23 50 33 50 57 71 0
Afvise 25 31 50 33 25 29 18 0
Neutral/ikke relevant 27 46 0 33 25 14 12 100

48
48

Antal respondenter
Antal svar

13 2 3 4 7
13 2 3 4 7

17 2
17 2
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Tabel 92
Ingeniørforeningens Mødecenter, København - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise 
ved fremtidige kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 51 57 41 25 33 33 73 0
Afvise 20 16 30 0 67 33 9 0
Neutral/ikke relevant 29 28 30 75 0 33 18 100

121
121

Antal respondenter
Antal svar

69 27 4 3 6
69 27 4 3 6

11 1
11 1

Tabel 93
Ledernes KonferenceCenter, Odense - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved 
fremtidige kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 53 54 25 71 70 53 53 40
Afvise 21 20 35 17 10 20 29 10
Neutral/ikke relevant 26 26 40 13 20 27 18 50

142
142

Antal respondenter
Antal svar

46 20 24 10 15
46 20 24 10 15

17 10
17 10

Tabel 94
Munkebjerg Hotel, Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige 
kurser og konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 45 39 31 61 43 56 54 46
Afvise 21 31 30 6 24 11 13 8
Neutral/ikke relevant 34 30 39 32 33 33 34 46

356
356

Antal respondenter
Antal svar

106 54 31 49 36
106 54 31 49 36

56 24
56 24
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Tabel 95
Park Inn Vejle - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 31 19 38 38 20 50 35 22
Afvise 31 39 38 25 40 22 30 11
Neutral/ikke relevant 38 42 25 38 40 28 35 67

104
104

Antal respondenter
Antal svar

31 8 8 10 18
31 8 8 10 18

20 9
20 9

Tabel 96
Trinity, Fredericia - er det et sted I vil overveje positivt eller evt. afvise ved fremtidige kurser og 
konferencer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Positiv 51 33 38 78 52 58 55 33
Afvise 20 30 23 6 26 5 23 0
Neutral/ikke relevant 29 36 38 17 22 37 23 67

144
144

Antal respondenter
Antal svar

33 13 18 27 19
33 13 18 27 19

31 3
31 3

Tabel 97
Hvordan ser I på beskæftigelsen på virksomheden/arbejdspladsen? Bliver der flere ansatte, færre 
ansatte eller vil det være uændret i resten af året?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Flere ansatte 17 21 15 10 15 21 16 9
Uændret 56 54 62 66 54 46 51 68
Færre ansatte 24 20 22 24 29 29 29 23
Ved ikke 3 5 2 0 1 4 4 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44
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Tabel 98
Er der ledige stillinger som I har svært ved at få besat med kvalificerede medarbejdere?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Ja 19 28 14 14 11 23 18 9
Nej 79 68 82 84 89 77 81 89
Ved ikke 2 3 4 2 0 0 1 2

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44

Tabel 99
Hvordan søger I at løse bemandingsproblemer?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Rekruttering 81 88 86 57 88 83 68 50
Efteruddannelse 15 15 7 0 13 8 21 50
Omstrukturering 5 4 7 0 0 0 11 25
Øget brug af tekn./automatisering 2 0 14 0 0 0 0 0
Overarbejde 10 12 7 0 13 0 16 25
Projektansættelser 3 6 0 0 0 0 0 0
Ved at bruge vikarer 10 12 14 0 0 17 5 25
Outsourcing/underleverandører 3 2 7 0 0 0 5 25
Flytte til udlandet 1 0 0 0 0 0 5 0
Andet 5 2 7 29 0 17 0 0
Ved ikke 3 0 7 14 0 0 11 0

116
161

Antal respondenter
Antal svar

52 14 7 8 12
73 22 7 9 15

19 4
27 8

Tabel 100
I hvilken branche/sektor er jeres virksomhed/arbejdsplads?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Handel/hotel-og restauration 14 14 12 24 14 10 12 16
Bygge- og anlæg 18 14 20 16 24 21 17 20
Transport, post og telekom. 9 9 5 6 14 12 11 5
Industri 32 23 34 28 38 40 38 32
Finans, it og forretningsservice 28 40 29 26 11 17 22 27

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44

114
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Tabel 101
Hvordan får I information om efteruddannelsesmuligheder?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Kursuskataloger 66 67 66 60 58 73 68 61
Pers. kontakt med udbydere 38 44 36 32 38 40 33 32
Gennem ekst.rådgiv./konsulenter 17 13 17 24 15 19 21 14
Anbefaling fra andre 23 25 22 26 15 23 25 23
På kursusudb.hjemmeside 27 28 24 28 22 29 34 25
Nyhedsbrev på e-mail 45 45 37 40 43 58 44 55
KursusLex 5 5 9 6 1 4 4 2
Kursusguiden 5 6 6 6 6 6 2 2
VIDAR 5 6 5 2 3 8 5 0
Søgemaskiner på internet 39 43 30 30 46 44 39 30
Fagblade 31 30 21 30 35 35 34 43
Dagspressen 17 17 16 16 14 23 17 20
Ingen af disse 6 6 10 8 10 2 3 7
Ved ikke 1 0 1 2 0 0 3 2

607
1962

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
610 304 155 220 189

104 44
345 139

Tabel 102
Hvordan får I information om kursus- og konferencesteder?

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Personlig kontakt med stederne 34 39 30 36 29 31 37 27
På kursussted. hjemmesider 29 25 34 34 22 23 33 39
Nyhedsbrev på e-mail 34 29 28 36 43 38 42 32
KursusLex 4 7 2 0 0 6 3 5
DK Konf.centres Håndbog 9 15 8 4 6 8 9 7
Gennem bookingbureauer 5 8 3 6 7 2 3 9
Gennem kursusarrangør 23 19 23 34 21 33 22 23
Søgemaskiner på internet 27 32 25 18 25 19 24 39
Fagblade 28 29 21 32 29 27 28 36
Dagspressen 12 13 11 12 13 12 11 16
Ingen af disse 13 14 18 6 13 12 8 20
Ved ikke 3 3 1 4 3 2 6 5

607
1351

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
425 208 111 151 110

104 44
233 113
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Tabel 103
Læser du hvert eller næsten hvert nummer af:

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Nyt om Efteruddannelse 12 9 13 14 19 13 9 9
Mandag Morgen 11 20 5 12 4 10 8 5
Lederne 32 37 26 24 38 27 32 34
Uddannelse & Udvikling 11 15 7 8 10 8 9 14
DI Business 17 18 14 14 18 23 14 20
Nyhedsmagasinet Ingeniøren 15 17 18 16 7 25 13 9
Ingen af disse 44 38 52 48 39 44 49 48
Ved ikke 1 1 0 0 0 0 4 0

607
867

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
284 137 68 97 78

104 44
142 61

Tabel 104
Virksomhedens/arbejdspladsens postnummer

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
1000-1999 København City 8 26 0 0 0 0 0 0
2000-2999 Storkøbenhavn 22 74 0 0 0 0 0 0
3000-3999 Nordsjælland & Bornholm 6 0 36 0 0 0 0 0
4000-4999 Øvrige Sjælland 11 0 64 0 0 0 0 0
5000-5999 Fyn 8 0 0 100 0 0 0 0
6000-6999 Sønderjylland 12 0 0 0 100 0 0 0
7000-7999 Vest- og Midtjylland 9 0 0 0 0 100 0 0
8000-8999 Østjylland 17 0 0 0 0 0 100 0
9000-9999 Nordjylland 7 0 0 0 0 0 0 100

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44

Tabel 105
Virksomhedens/arbejdspladsens region

Total Køben-
havn

Øvrige
Sjæll.

Fyn Sønder-
jylland

Vest-/
Midtjyll.

Øst-
jylland

Nord-
jylland

% % % % % % % %
Region Nordjylland 9 0 0 0 0 21 0 100
Region Midtjylland 23 0 0 0 11 50 100 0
Region Syddanmark 21 0 0 100 89 29 0 0
Region Hovedstaden 36 97 38 0 0 0 0 0
Region Sjælland 11 3 62 0 0 0 0 0

607
607

Antal respondenter
Antal svar

183 102 50 72 52
183 102 50 72 52

104 44
104 44
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